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A) Interrogazioni: 

RANIERI, PEZZONI, DI BISCEGLIE, 
LEONI e SETTIMI. - Ai Ministri degli 
affari esteri e della difesa. — Per sapere -
premesso che: 

da oltre venti anni l'isola di Cipro si 
trova in una si tuazione gravissima di 
divisione e di cont inue tensioni e soffe­
renze; 

un terzo del te r r i tor io dell 'isola è 
occupato da ingenti forze mil i tari t u rche 
con oltre t ren tac inquemi la uomini , dotat i 
di a rmi pesant i e di mezzi corazzat i ; in 
tale terr i tor io è stata creata, in violazione 
del diri t to in ternazionale e degli accordi 
vigenti, una sedicente « Repubbl ica tu rca 
di Cipro », che non è s tata r iconosciuta da 
nessun organismo in te rnaz iona le e da 
nessun paese, t r a n n e che dai suoi stessi 
creatori , men t r e la stessa capitale del­
l'isola, Nicosia, è da al lora a t t raversa ta da 
u n vero e p ropr io m u r o fortificato e 
presidiato; 

vari tentativi, messi in a t to dalle 
Nazioni Unite, dall 'Unione eu ropea e da 
altri organismi internazional i , finalizzati a 
r iapr i re t ra le par t i u n dialogo tale da 
avviare progress ivamente il s u p e r a m e n t o 
dell 'at tuale s i tuazione ed a p o r t a r e alla 
riunificazione dell'isola, n o n h a n n o s inora 
sortito risultati; 

t ra le due par t i dell ' isola esiste u n a 
cosiddetta « linea verde », debo lmente p re ­
sidiata da poco più di mille "caschi blu" 
delle Nazioni Unite; 

nello scorso mese di agosto lungo la 
suddet ta « linea verde » si sono registrat i 

incidenti, che h a n n o anche causa to la 
perdi ta di vite u m a n e , p resumib i lmente a 
causa dell 'azione provocator ia della nota 
organizzazione eversiva tu rca denomina ta 
« lupi grigi »; 

il Pres idente della Repubbl ica di 
Cipro, unico legittimo ed in ternazional ­
men te r iconosciuto Stato esistente nel­
l'isola, ha, dopo gli incidenti di agosto, 
r i lanciato una p ropos ta già da t empo 
avanzata , che p a r r e b b e poter de t e rmina re 
passi in avanti verso la soluzione del 
conflitto; 

tale p ropos ta prevede, sintetica­
mente , la demil i tar izzazione delle due 
par t i dell'isola, con il contestuale r i t iro 
delle forze di occupazione tu rca dal nord 
dell'isola e lo scioglimento della Guardia 
nazionale cipriota, con il m a n t e n i m e n t o in 
tu t ta l'isola di u n a circoscri t ta forza di 
polizia con semplici compit i di lotta alla 
cr iminal i tà c o m u n e e con l 'affidamento 
della s icurezza generale di e n t r a m b e le 
comuni tà — la greco-cipriota e la turco-
cipriota — ad u n a notevolmente aumen­
ta ta forza in ternazionale , il cui costo il 
Governo cipriota è disposto ad addossarsi 
in considerazione dei prevedibili notevoli 
r i sparmi provenient i dalla cancellazione 
delle spese mil i tar i che a t tua lmen te so­
stiene per la Guard ia nazionale e l 'auto­
difesa; 

nel q u a d r o di tale propos ta , il Go­
verno di Cipro s embr a o r ien ta to a rivol­
gersi, per la composiz ione della forza di 
pace, in p r i m o luogo ai paesi medi te r ra ­
nei, e, in q u a n t o g rande Paese, vicino ed 
amico, specif icamente all 'Italia; 
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è in fase avanza ta il p roced imento 
pe r l 'adesione della Repubbl ica di Cipro 
all 'Unione europea ; 

la s i tuazione cipriota è anche u n 
e lemento di tens ione in tu t to il Mediter­
raneo , ed in par t icolare t ra Grecia e 
Turchia - : 

qual i valutazioni dia il Governo della 
s i tuazione dell 'isola; 

qual i prospet t ive si r i tenga esis tano 
per il progressivo avvicinamento delle 
par t i , verso u n a giusta soluzione all 'at­
tuale s i tuazione; 

qual i valutazioni , nello specifico, si 
d iano r igua rdo alla sopra menz iona ta 
p ropos ta di impiego di una forza mul t i ­
nazionale ; 

qual i iniziative abbia assunto ed in­
tenda a s sumere per il r i aw ic inamen to 
delle pa r t i e pe r u n a soluzione negoziata 
della s i tuazione cipriota il Governo del­
l'Italia, il p iù pross imo t ra i maggiori 
paesi medi te r rane i , nonché futuro partner 
della Repubbl ica di Cipro nell 'Unione 
europea; 

qual i s a r ebbe ro le effettive possibilità 
operat ive delle forze a r m a t e italiane, già 
impegnate in a l t re operazioni di pace e, 
specif icamente e con notevoli forze, nella 
Bosnia-Erzegovina, nell 'eventualità di u n 
impegno a Cipro. (3-00305) 

(10 ottobre 1996) 

SIMEONE. — Al Ministro degli affari 
esteri — Per sapere - p remesso che: 

la definizione della s i tuazione poli­
tica dell ' isola di Cipro è una delle que­
stioni p iù delicate nel p a n o r a m a medio­
or ientale; 

l'isola è a t tua lmen te divisa in due 
par t i , pol i t icamente ed e tn icamente di­
stinte: da u n lato, la Repubblica tu rca di 
Cipro del nord , au toproc lamatas i sulla 
base dei pr incipi generali del dir i t to in­
te rnaz ionale , dal l 'a l t ro, la Repubbl ica di 
Cipro, di e tn ia greca; 

il p e r d u r a n t e os t racismo manifes ta to 
dalla pa r t e greco-cipriota nei confronti di 
ogni tentat ivo di impos ta re t rat tat ive con­
crete pe r u n a r isoluzione della ques t ione 
ne r e n d e sos tanzia lmente impossibile u n a 
seria definizione; 

l 'Organizzazione delle Nazioni uni te 
h a più volte r ibadi to la necessità di 
giungere ad u n a soluzione pacifica e 
realist ica che, alla luce dell 'analisi dei fatti 
e delle opinioni della miglior dot t r ina , è 
quel la dello Stato federale; tale soluzione 
è accet ta ta dalla Repubbl ica tu rca di 
Cipro del nord, m a viene respin ta dalla 
Repubbl ica greco-cipriota; 

i recent i incidenti verificatisi nell 'ul­
t imo a n n o e la r ichiesta avanzata dalla 
p a r t e greco-cipriota di essere ammessa 
nel l 'Unione europea r e n d o n o sempre più 
indifferibile u n a soluzione definitiva - : 

se n o n in tenda a s sumere le più oppor ­
t u n e iniziative a livello in te rnaz iona le di­
re t te a r i ce rcare u n a concre ta e realist ica 
soluzione del p roblema, che por t i l 'auspi­
cata sereni tà sull'isola di Cipro e che garan­
tisca al tresì il r ispet to e l ' au tonomia per 
c iascuna delle due comuni t à e dei loro 
r appresen tan t i , nel r ispet to delle indica­
zioni fornite dall 'Onu, secondo q u a n t o illu­
s t ra to in premessa , anche per quel che 
r iguarda l 'eventuale adesione alla Unione 
europea , che non può non tener conto dei 
diri t t i e degli interessi della Repubbl ica 
tu rca di Cipro del nord . (3-01017) 

(17 aprile 1997) 

B) Interpellanze: 

Il sot toscri t to chiede di in terpe l la re i 
Ministr i degli affari esteri e per la fun­
zione pubbl ica e gli affari regionali, pe r 
sapere — premesso che: 

lunedì 30 giugno 1997 la Commis­
sione b icamera le per le r i forme costi tu-



Atti Parlamentari - 8989 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 22 LUGLIO 1997 

zionali ha comple ta to la p r i m a fase dei 
propr i lavori in sede referente per la 
revisione della seconda pa r t e della Costi­
tuzione; 

nel testo approva to dalla Bicamerale 
è p ienamente sa lvaguardata la speciale 
au tonomia della regione Trent ino-Alto 
Adige, e quindi delle due province au to ­
nome di Tren to e di Bolzano, con u n 
esplicito r i ch iamo anche al r ispet to degli 
« obblighi in ternazional i », in r i fer imento 
alla chiusura della ver tenza sudtirolese 
con la « quie tanza l iberator ia » concessa 
dalla Repubblica aus t r iaca nei confronti 
dell'Italia; 

nel corso dei p ropr i lavori, invece, la 
Commissione bicamerale , a larghissima 
maggioranza, ha respinto tutt i gli emen­
dament i del r app re sen t an t e della Svp ten­
denti a cancel lare dalla Costi tuzione la 
regione Trentino-Alto Adige e quindi a 
stravolgere l 'at tuale asset to autonomist ico, 
nei confronti del quale l 'Austria ha con­
siderato chiusa la p recedente ver tenza 
in ternazionale ed ha a p p u n t o concesso 
all 'Italia la « qu ie tanza l iberator ia »; 

secondo comunica t i s t ampa diffusi 
anche da Vienna in da ta 3 luglio 1997, in 
quello stesso giorno il pres idente della 
giunta provinciale di Bolzano, Luis Dur-
nwalder, e il p res idente della Svp, onore ­
vole Siegfried Brugger, h a n n o incont ra to 
ufficialmente il Ministro degli esteri au­
striaco, Wolfgang Schùssel; 

secondo tali comunicat i s tampa, Dur-
nwalder e Brugger avrebbero espresso u n 
giudizio negativo sul proget to di r i forma 
costi tuzionale e labora to dalla Bicamerale , 
giudizio negativo che sa rebbe s tato p u b ­
bl icamente condiviso, add i r i t tu ra nel corso 
di una conferenza s tampa, anche da pa r t e 
del Ministro degli affari esteri austr iaco, 
Wolfgang Schùssel - : 

se il Governo i ta l iano sia a cono­
scenza di q u a n t o sopra esposto e in 
par t icolare se co r r i spondano al vero le 
dichiarazioni che sa rebbero s tate espresse 
pubbl icamente — e r ipor ta te anche dai 

quot idiani i tal iani a diffusione regionale -
dal Minis t ro degli affari esteri aust r iaco; 

dal m o m e n t o che il proget to a p p r o ­
vato dalla Bicamera le salvaguarda piena­
men te la speciale au tonomia della regione 
Trent ino-Alto Adige e delle province au­
tonome di T ren to e Bolzano, anche nel 
r ispet to degli « obblighi in ternazional i », se 
il Governo i ta l iano r i tenga ammissibi le 
quella che ad avviso del l ' interpel lante si 
configura come u n a gravissima interfe­
renza da pa r t e del Governo aus t r iaco nel 
processo di revisione cost i tuzionale del­
l ' o rd inamento della Repubbl ica i tal iana; 

qual i iniziative in tenda al più pres to 
a s sumere il Governo i tal iano, a tale r i­
guardo, nei confronti del Governo au­
striaco, e, in par t icolare , del suo Ministro 
degli affari esteri . 

(2-00600) « Boato ». 

(9 luglio 1997) 

I sottoscri t t i ch iedono di in terpel lare i 
Ministri degli affari esteri e per la fun­
zione pubbl ica e gli affari regionali, pe r 
sapere — premesso che: 

in da ta 3 luglio 1997 nel corso di u n a 
conferenza s t a m p a tenutas i a Vienna il 
pres idente della giunta provinciale di Bol­
zano, do t tor Durnwalder , e l 'onorevole 
Brugger h a n n o espresso un pesante giu­
dizio negativo sul proget to di r i forma 
cost i tuzionale e labora to dalla Commis­
sione b icamera le pe r le r i forme costi tu­
zionali, giudizio che sa rebbe stato condi­
viso da pa r t e del Ministro degli affari 
esteri aus t r iaco, Schùssel; 

viene da d o m a n d a r s i qual i accordi 
i ta lo-austr iaci con templ ino espressamente 
incontr i f requent i di delegazioni di espo­
nent i della m i n o r a n z a di l ingua tedesca (e 
in par t ico la re della Sùd-Tiroler Volkspar-
tei) con il Governo aust r iaco, per solleci­
t a re intervent i di ques t 'u l t imo in quest ioni 
in te rne allo Sta to i ta l iano - : 

se il Governo sia a conoscenza del 
fatto; 

se r i tenga accet tabi le che il Governo 
aus t r iaco possa in t romet te rs i nel processo 
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di revisione cost i tuzionale del l 'ordina­
men to della Repubbl ica i tal iana; 

se non r i tenga di r i ch i amare il p r e ­
sidente della giunta provinciale al r i spet to 
dei suoi obblighi di lealtà e di r i spe t to per 
le funzioni di ufficiale di governo che egli, 
in ragione del suo incar ico ist i tuzionale, 
r icopre; 

quali iniziative si i n t endano assu­
mere nei confronti del Governo aus t r iaco 
per evitare in futuro il r ipeters i di episodi 
quali quelli sopra citati. 

(2-00615) «Mitolo, Menia, Selva». 

(15 luglio 1997) 
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ARTICOLI DA 2 A 7 DELLA PROPOSTA 
DI LEGGE NEL TESTO DELLA COMMIS­

SIONE 

ART. 2. 

(Sostituzione dell'articolo 514 e modifica 
dell'articolo 421 del codice di procedura 

penale). 

1. L'articolo 514 del codice di p roce­
d u r a penale è sostituito dal seguente: 

« A R T . 514. - (Letture vietate). - 1. Fuor i 
dei casi previsti dagli articoli 511, 512, 
512-bis e 513, non può essere da ta le t tura 
dei verbali delle dichiarazioni rese dal l ' im­
putato , dalle persone indicate nel l 'ar t icolo 
210 e dai test imoni alla polizia giudiziaria, 
al pubbl ico minis tero o al giudice nel corso 
delle indagini pre l iminar i o nella ud ienza 
pre l iminare , a meno che nel l 'udienza prel i­
mina re le dichiarazioni s iano state rese 
nelle forme previste dagli articoli 498 e 499, 
alla presenza del l ' imputato o del suo difen­
sore, o dopo che costoro sono stati avvisati, 
nei modi previsti dall 'art icolo 419. 

2. Fuor i dei casi previsti dal l 'ar t icolo 
511, è vietata la le t tura dei verbali e degli 
altri atti di documentaz ione delle attività 
compiute dalla polizia giudiziaria. L'uffi­
ciale o l 'agente di polizia giudiziaria esa­
mina to come tes t imone può servirsi di tali 
atti a n o r m a dell 'articolo 499, c o m m a 5 ». 

3. All 'articolo 421, c o m m a 2, del codice 
di p rocedura penale, dopo il secondo 
per iodo è inseri to il seguente: « Su r ichie­
sta di par te , il giudice dispone che l'in­
ter rogator io sia reso nelle forme previste 
dagli articoli 498 e 499 ». 

ART. 3. 

(Modifica dell'articolo 238 del codice 
di procedura penale). 

1. All 'articolo 238 del codice di proce­
d u r a penale sono appor t a t e le seguenti 
modificazioni: 

a) dopo il c o m m a 2 è inseri to il 
seguente: 

« 2-bis. Nei casi previsti dal c o m m a 1, 
le dichiarazioni rese dalle pe r sone indi­
cate nell 'art icolo 210 sono utilizzabili sol­
t an to nei confronti degli imputa t i i cui 
difensori h a n n o par tec ipa to alla loro as­
sunzione »; 

b) al c o m m a 4, dopo la cifra: « 2 » è 
inseri ta la seguente: « , 2-bis » e le parole: 
« se le par t i vi consentono » sono sostituite 
dalle seguenti: « solo nei confronti dell ' im­
pu ta to che vi consenta »; 

c) al c o m m a 5, dopo la cifra: « 2 » è 
inseri ta la seguente: « , 2-bis ». 

ART. 4. 

(Modifica degli articoli 392 e 398 del codice 
di procedura penale). 

1. All 'articolo 392 del codice di proce­
d u r a penale è aggiunto il seguente comma: 

«2-bis. Il pubblico minis te ro e la per­
sona sot toposta alle indagini possono al­
tresì chiedere che si p roceda con incidente 
p roba to r io al l 'esame della pe r sona sotto­
posta alle indagini su fatti concernent i la 
responsabi l i tà di altri e a l l 'esame delle 
persone indicate nell 'ar t icolo 210 q u a n d o 
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comunque h a n n o fondato motivo di r i te­
nere che tale pe r sona possa sot t rars i 
al l 'esame d iba t t imenta le ». 

2 . All 'articolo 3 9 8 , c o m m a 3 , del codice 
di p rocedura penale , dopo la parola : 
« fissata » sono inseri te le seguenti: « con 
l 'avvertimento che nei due giorni prece­
denti l 'udienza possono p r ende re cogni­
zione ed es t ra r re copia delle dichiarazioni 
già rese dalla pe r sona da esaminare ». 

ART. 5 . 

(Modifica dell'articolo 403 del codice 
di procedura penale). 

1. L'articolo 4 0 3 del codice di proce­
du ra penale è sosti tuito dal seguente: 

« ART. 4 0 3 - (Utilizzabilità delle prove 
assunte con incidente probatorio) - 1. Nel 
d ibat t imento, le prove assunte con l'inci­
dente p roba to r io sono utilizzabili sol tanto 
nei confronti degli imputa t i i cui difensori 
h a n n o par tec ipa to alla loro assunzione, 
salvo che la r ipet iz ione dell 'at to sia dive­
nuta impossibile ». 

ART. 6 . 

(Norma transitoria). 

1. Nei p roced iment i penal i in corso, il 
pubblico minis te ro p u ò avvalersi della fa­
coltà di cui al c o m m a 2-bis dell 'art icolo 
3 9 2 del codice di p r o c e d u r a penale, in­
t rodot to dal l 'ar t icolo 4 della presente 
legge, anche dopo l 'esercizio dell 'azione 
penale, se ne fa r ichiesta al giudice per le 
indagini p re l iminar i en t ro sessanta giorni 
dalla da ta di en t r a t a in vigore della 
presente legge. 

2 . Nel giudizio di p r i m o grado in corso, 
q u a n d o è s ta ta disposta la let tura, nei 
confronti di al tr i senza il loro consenso, 
dei verbali delle dichiarazioni , rese dalle 
persone indicate nell 'ar t icolo 5 1 3 del co­
dice di p r o c e d u r a penale al pubbl ico 
ministero, alla polizia giudiziaria da que­

sti delegata o al giudice nel corso delle 
indagini p re l iminar i o dell 'udienza prel i ­
minare , ove le par t i la r ichiedano, il 
giudice d ispone la ci tazione delle p rede t t e 
pe r sone pe r u n nuovo esame. 

3 . Se è in corso il giudizio di appel lo 
e la decisione sul pun to , cui si r i fer iscono 
i motivi di impugnazione , implica l 'utiliz­
zazione delle dichiarazioni delle pe r sone 
di cui al c o m m a 2 , ove la pa r te in teressa ta 
la r ich ieda è disposta la r innovazione pa r ­
ziale del d iba t t imento , al fine di o t t enere 
la ci tazione di coloro che avevano reso tali 
d ichiarazioni . 

4 . Se è in corso giudizio di r invio a 
seguito di annu l l amen to disposto dalla 
Corte di cassazione, nei limiti della co­
gnizione devoluta, si applica la disposi­
zione di cui al c o m m a 3 . 

5 . Disposta la ci tazione delle pe r sone 
indicate nei commi precedent i , ove esse si 
s iano u l t e r io rmen te avvalse della facoltà 
di n o n r i spondere ovvero non si s iano 
presen ta te , nonos t an t e il r icorso alle mi­
sure di cui al c o m m a 2 , p r imo per iodo, 
dell 'art icolo 5 1 3 del codice di p r o c e d u r a 
penale , come sosti tui to dall 'ar t icolo 1 
della p resen te legge, le d ichiarazioni rese 
in p recedenza possono essere valutate 
come prova dei fatti in esse affermati, solo 
se la loro at tendibi l i tà sia confermata da 
altr i e lement i di prova, non desunt i da 
d ichiaraz ioni rese al pubbl ico minis tero , 
alla polizia giudiziaria da questi delegata 
o al giudice nel corso delle indagini 
p re l iminar i o nel l 'udienza pre l iminare , di 
cui sia s ta ta da ta le t tura ai sensi dell 'ar­
ticolo 5 1 3 del codice di p rocedu ra penale , 
nel testo vigente p r i m a della da ta di 
en t r a t a in vigore della presente legge. 

6 . Il corso della prescr iz ione r i m a n e 
sospeso per il t e m p o necessar io pe r la 
ci tazione e l 'assunzione delle d ichiaraz ioni 
delle pe r sone indicate nei commi p rece­
dent i . La d u r a t a della sospensione, che 
decor re dal m o m e n t o in cui è disposto il 
r innovo della ci tazione delle pe r sone in­
dicate nel l 'ar t icolo 5 1 3 del codice di p ro ­
cedura penale fino al l 'udienza stabilita 
per il nuovo esame, n o n può in ogni caso 
s u p e r a r e il t e r m i n e di sei mesi. 
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ART. 7. 

(Entrata in vigore). 

1. La presente legge en t ra in vigore il 
giorno successivo alla sua pubbl icazione 
nella Gazzetta Ufficiale della Repubbl ica 
italiana. 

EMENDAMENTI ED ARTICOLI AGGIUN­
TIVI PRESENTATI AGLI ARTICOLI DA 2 

A 7 DELLA PROPOSTA DI LEGGE 

ART. 2. 

Sopprimerlo. 

2. 1. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, sopprimere il capoverso 1. 

2. 2. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 1, sostituire le 
parole: non può essere con le seguenti: può 
essere. 

Conseguentemente, sopprimere le parole 
da : a meno che sino alla fine del 
capoverso. 

2. 3. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 1, sopprimere le 
parole: dalle persone indicate nell 'ar t icolo 
210. 

Al comma 1, capoverso 1, sopprimere le 
parole: e dai tes t imoni alla polizia giudi­
ziaria. 

2. 5. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 1, sopprimere le 
parole da: o nel l 'udienza p re l iminare sino 
alla fine del capoverso. 

2. 6. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 1, sostituire le 
parole da : a m e n o che sino alla fine del 
capoverso, con le seguenti: ad eccezione 
delle d ichiarazioni rese in sede di udienza 
pre l iminare ai sensi dell 'art icolo 421. 

2. 7. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 1, sopprimere le 
parole: alla p resenza del l ' imputa to o. 
2. 8. 

Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­
co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 1, sopprimere le 
parole: o del suo difensore. 
2. 9. 

Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­
co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 1, sopprimere le 
parole da: , o dopo che costoro sono stati 
avvisati sino alla fine del capoverso. 

2. 4. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

* 2. 10. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 1, capoverso 1, sopprimere le 
parole da: , o dopo che costoro sono stati 
avvisati sino alla fine del capoverso. 

* 2. 41. 
Olivieri, Cambur sano . 

Al comma 1, capoverso 1, sopprimere le 
parole da: , o dopo che costoro sono stati 
avvisati sino alla fine del capoverso. 

* 2. 42. 
Meloni, Grimaldi . 

Al comma 1, sopprimere il capoverso 2. 

2. 11. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, sostituire le parole: Su 
r ichiesta di pa r t e il giudice dispone con le 
seguenti: In base al p ropr io apprezza ­
men to il giudice può . 

2. 16. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, sostituire le parole: Su 
r ichiesta di pa r t e con le seguenti: Su 
richiesta del giudice delle indagini prel i ­
minar i . 

2. 18. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, sostituire le parole: Su 
r ichiesta di pa r t e con le seguenti: Su 
r ichiesta del pubbl ico minis tero . 

Al comma 2, sostituire le parole: Su 
r ichiesta di pa r te con le seguenti: Su 
r ichiesta delle par t i , in accordo t r a loro. 

2. 19. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Dopo il comma 2, aggiungere il se­
guente: 

2-bis. Le disposizioni del p resen te ar ­
ticolo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi ai reat i di cui agli articoli 648, 
648-bis e 648-ter del codice penale . 

2. 20. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Dopo il comma 2, aggiungere il se­
guente: 

2-bis: Le disposizioni del p resen te a r ­
ticolo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi ai reat i di cui agli articoli 648-bis 
(Riciclaggio) e 648-ter (Impiego di d e n a r o 
di provenienza illecita) del codice penale . 

2. 30. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Dopo il comma 2, aggiungere il se­
guente: 

2-bis: Le disposizioni del p resen te a r ­
ticolo n o n si appl icano ai p roced imen t i 
relativi ai reat i di cui agli art icoli da 241 
a 269 del codice penale . 

2. 17. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

2. 21 . 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Dopo il comma 2, aggiungere il se-
guente: 

2-bis: Le disposizioni del p resente ar ­
ticolo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi ai reati di cui agli articoli da 270 
a 291 del codice penale . 

2. 35. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Dopo il comma 2, aggiungere il se­
guente: 

2-bis: Le disposizioni del p resen te ar­
ticolo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi ai reat i di cui al l 'art icolo 306 del 
codice penale. 

2. 36. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Dopo il comma 2, aggiungere il se­
guente: 

2-bis: Le disposizioni del p resen te ar­
ticolo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi ai reat i di cui agli art icoli 416-bis 
(Associazione di s t a m p o mafioso) e 416-
ter (Scambio elet torale politico mafioso) 
del codice penale. 

2. 25. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Dopo il comma 2, aggiungere il se­
guente: 

2-bis: Le disposizioni del p resen te ar­
ticolo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi ai reati di cui al l 'ar t icolo 530 
(Corruzione di minorenni ) del codice pe­
nale. 

Dopo il comma 2, aggiungere il se­
guente: 

2-bis: Le disposizioni del presente ar­
ticolo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi ai reat i di cui all 'art icolo 630 del 
codice penale . 

2. 24. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Dopo il comma 2, aggiungere il se­
guente: 

2-bis: Le disposizioni del p resente ar­
ticolo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi ai reat i di cui agli articoli 644 
(Usura) e 644-bis (Usura impropr ia ) del 
codice penale . 

2. 26. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Dopo il comma 2, aggiungere il se­
guente: 

2-bis: Le disposizioni del presente ar­
ticolo n o n si appl icano ai p rocediment i 
relativi ai reat i di cui alla sezione seconda 
del capo te rzo del t i tolo dodicesimo del 
l ibro secondo (Delitti con t ro la l ibertà 
personale) del codice penale . 

2. 23. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Dopo il comma 2, aggiungere il se­
guente: 

2-bis: Le disposizioni del p resente ar ­
ticolo n o n si appl icano ai p rocediment i 
relativi ai reat i di cui al capo secondo del 
titolo te rzo del l ibro secondo (Delitti 
con t ro l 'autor i tà delle decisioni giudizia­
rie) del codice penale . 

2. 22. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

2. 27. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Dopo il comma 2, aggiungere il se­
guente: 

2-bis: Le disposizioni del p resen te ar ­
ticolo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi ai reat i di cui al capo p r i m o del 
titolo t e rzo del l ibro secondo (Delitti 
cont ro l'attività giudiziaria) del codice 
penale . 

2. 28. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Dopo il comma 2, aggiungere il se­
guente: 

2-bis: Le disposizioni del p resente ar­
ticolo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi ai reat i di cui alla legge n. 66 del 
15 febbraio 1996 (Norme con t ro la vio­
lenza sessuale). 

2. 29. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Dopo il comma 2, aggiungere il se­
guente: 

2-bis: Le disposizioni del p resente ar ­
ticolo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di illecito f inanz iamento 
ai part i t i politici di cui all 'art icolo 7 della 
legge 2 maggio 1974, n. 195. 

2. 31. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Dopo il comma 2, aggiungere il se­
guente: 

2-bis: Le disposizioni del p resen te ar ­
ticolo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi ai reat i di cui al capo p r i m o del 
titolo sesto del l ibro secondo (Delitti di 

c o m u n e pericolo med ian te violenza) del 
codice penale . 

2. 32. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Dopo il comma 2, aggiungere il se­
guente: 

2-bis: Le disposizioni del p resen te ar­
ticolo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi ai reat i di cui al decre to del 
Pres idente della Repubbl ica 9 o t tobre 
1990, n. 309 (Testo unico delle leggi in 
mate r ia di disciplina delle sos tanze stu­
pefacenti). 

2. 33. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Dopo il comma 2, aggiungere il se­
guente: 

2-bis: Le disposizioni del p resen te ar­
ticolo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi ai reat i di cui al capo p r i m o del 
titolo secondo del l ibro secondo (Delitti 
dei pubblici ufficiali con t ro la pubbl ica 
amminis t raz ione) del codice penale . 

2. 37. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Dopo il comma 2, aggiungere il se­
guente: 

2-bis: Le disposizioni del p resen te ar­
ticolo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi ai reat i di cui al t i tolo qu in to del 
l ibro secondo (Delitti con t ro l 'ordine p u b ­
blico) del codice penale . 

2. 38. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Dopo il comma 2, aggiungere il se­
guente: 

2-bis. Al c o m m a 5 dell 'articolo 499 del 
codice di p r o c e d u r a penale è aggiunto, in 
fine, il seguente per iodo: "Qualora il te­
s t imone sia u n ufficiale o agente di polizia 
giudiziaria, possono essere consultat i an­
che document i redat t i dal loro ufficio". 

2. 34. 
Piscitello, Danieli, Scozzari, Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Dopo il comma 2> aggiungere il se­
guente: 

2-bis. All 'articolo 499 del codice di 
p rocedura penale è aggiunto, in fine, il 
seguente comma: "6-bis: L 'esame previsto 
ai sensi del t e rzo c o m m a dell 'articolo 421 
verte esclusivamente sulle dichiarazioni 
rese da l l ' imputa to nel corso delle indagini 
prel iminar i" . 

2. 39. 
Piscitello, Danieli, Scozzari, Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Dopo il comma 2, aggiungere il se­
guente: 

2-bis. All 'articolo 499 del codice di 
p rocedura penale è aggiunto il seguente 
comma 

6-bis: "L'esame previsto ai sensi del 
terzo comma dell 'art icolo 421 verte esclu­
sivamente sulle dichiarazioni rese dalle 
persone indicate nell 'articolo 210 nel 
corso delle indagini prel iminar i" . 

2. 40. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Dopo il comma 2 aggiungere il seguente: 

2-bis. Al c o m m a 2, secondo per iodo, 
dell 'art icolo 421 del codice di p rocedura 

pena le soppr imere le parole : ", pe r il 
qua le si appl icano le disposizioni degli 
art icoli 64 e 65". 

2. 12. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Dopo il comma 2 aggiungere il seguente: 

2-bis. Al c o m m a 2 dell 'art icolo 421 del 
codice di p r o c e d u r a penale soppr imere il 
t e rzo per iodo. 

2. 14. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Dopo il comma 2 aggiungere il seguente: 

2-bis. Al c o m m a 2 dell 'art icolo 421 del 
codice di p rocedu ra penale soppr imere 
l 'ul t imo per iodo. 

2. 13. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

ART. 3. 

Sopprimerlo. 

3 . 1. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Sostituirlo con il seguente: 

All 'art icolo 238 del codice di p r o c e d u r a 
penale , al c o m m a 1, dopo le parole : 
"nell ' incidente p roba tor io" sono aggiunte 
le seguenti : ", nel l 'udienza pre l iminare" . 

3. 2. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Sostituirlo con il seguente: 

ART. 3 . All 'articolo 2 3 8 del codice di 
p rocedura penale , al c o m m a 3 , sono 
aggiunte, in fine, le seguenti paro le : "o 
delle dichiarazioni rese da l l ' imputa to pe r 
il quale successivamente si sia rea l izzata 
l'ipotesi prevista nella le t tera b) del 
c o m m a 1 dell 'art icolo 3 9 2 " . 

3. 3 . 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Sostituirlo con il seguente: 

ART. 3 . All 'articolo 2 3 8 del codice di 
p rocedura penale, al c o m m a 3 , sono 
aggiunte, in fine, le seguenti parole : "o 
delle dichiarazioni rese dalle pe r sone in­
dicate nell 'articolo 2 1 0 per le qual i suc­
cessivamente si sia real izzata l 'ipotesi p r e ­
vista nella let tera b) del c o m m a 1 dell 'ar­
ticolo 3 9 2 " . 

3. 4. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, sopprimere la lettera a) 

3. 5. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, lettera a), sopprimere la 
parola: sol tanto 
3. 6. 

Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­
co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, lettera a), sostituire le 
parole da: sol tanto sino alla fine del 
periodo con le seguenti: "in base al l 'ap­
p rezzamen to del giudice". 

3. 7. 

Al comma 1, lettera a), aggiungere , in 
fine, le parole: "a m e n o che il giudice, 
sentite le par t i , n o n disponga d iversamen­
te". 

3. 8. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, lettera a), aggiungere , in 
fine, le -parole: "salvo il caso indicato nel 
c o m m a 3 ". 

3. 9. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, sopprimere la lettera b). 

3. 10. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, lettera b), sostituire le 
parole: "solo nei confronti de l l ' imputa to 
che vi consenta", con le seguenti: "su 
richiesta del pubbl ico minis tero". 

3. 11. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, lettera b), sostituire le 
parole: "solo nei confronti de l l ' imputa to 
che vi consenta", con le seguenti: "se non 
su r ichiesta di par te" . 

3. 19. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, lettera b), dopo le parole: 
"solo nei confront i de l l ' imputa to che vi 

Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­
co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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consenta", aggiungere le seguenti: "salvo il 
caso previsto dalla le t tera b) del c o m m a 1 
dell 'articolo 392". 

3. 12. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, lettera b), dopo le parole: 
"solo nei confronti de l l ' imputa to che vi 
consenta", aggiungere le seguenti: "salvo 
che per i p rocediment i relativi ai reat i 
indicati nell 'articolo 380". 

3. 13. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, lettera b), dopo le parole: 
"solo nei confronti de l l ' imputa to che vi 
consenta", aggiungere le seguenti: "salvo 
che pe r i p rocediment i relativi ai reat i di 
cui agli articoli 648, 648-bis e 648-ter del 
codice penale". 

3. 14. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma ly lettera b), dopo le parole: 
"solo nei confronti de l l ' imputa to che vi 
consenta", aggiungere le seguenti: "salvo 
che per i p rocediment i relativi al r ea to di 
illecito f inanziamento ai par t i t i politici di 
cui all 'articolo 7 della legge 2 maggio 
1975, n. 195". 

3. 15. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, lettera b), dopo le parole: 
"solo nei confronti de l l ' imputa to che vi 
consenta", aggiungere le seguenti: "salvo 
che per i p rocediment i relativi ai reat i di 
cui al capo I del titolo II del l ibro secondo 

del codice penale (Delitti dei pubblici 
ufficiali con t ro la pubbl ica ammin i s t raz io ­
ne)". 

3. 16. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, lettera b), dopo le parole: 
"solo nei confronti de l l ' imputa to che vi 
consenta", aggiungere le seguenti: "salvo 
che per i p roced iment i relativi ai reat i di 
cui al decre to del Pres idente della Repub­
blica 9 o t tobre 1990, n. 309 (Testo unico 
delle leggi in mate r ia di disciplina delle 
sostanze stupefacenti)". 

3. 17. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, lettera b), dopo le parole: 
"solo nei confronti de l l ' imputa to che vi 
consenta", aggiungere le seguenti: "salvo 
che per i p rocediment i relativi ai reat i di 
cui all 'art icolo 630 del codice penale" . 

3. 18. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, lettera b), dopo le parole: 
"solo nei confronti de l l ' imputa to che vi 
consenta", aggiungere le seguenti: "salvo 
che per i p rocediment i relativi ai reat i di 
cui agli articoli 416-bis (Associazione di 
s t ampo mafioso) e 416-ter (Scambio elet­
tora le politico mafioso) del codice penale" . 

3. 20. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, lettera b), dopo le parole: 
"solo nei confronti de l l ' imputa to che vi 
consenta", aggiungere le seguenti: "salvo 
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che per i p roced iment i relativi ai reat i di 
cui all 'articolo 644 (Usura) e 644-bis 
(Usura impropr ia ) del codice penale". 

3. 21. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, lettera b), dopo le parole: 
"solo nei confronti de l l ' imputa to che vi 
consenta", aggiungere le seguenti: "salvo 
che per i p roced iment i relativi ai reat i di 
cui alla legge n. 66 del 15 febbraio 1996 
(Norme con t ro la violenza sessuale)". 

3. 22. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, lettera b), dopo le parole: 
"solo nei confronti de l l ' imputa to che vi 
consenta", aggiungere le seguenti: "salvo 
che per i p roced iment i relativi ai reat i di 
cui agli articoli 648-bis (Riciclaggio) e 
648-ter (Impiego di d e n a r o di provenienza 
illecita) del codice penale" . 

3. 23. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, lettera b), dopo le parole: 
"solo nei confronti de l l ' imputa to che vi 
consenta", aggiungere le seguenti: "a m e n o 
che il giudice, senti te le par t i , non di­
sponga d iversamente ". 

3. 24. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, sopprimere la lettera c). 

3. 25. 

ART. 4. 

Sopprimerlo. 

4. 16. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Sostituirlo con il seguente: 

ART. 4 - 1 . All 'articolo 392 del codice 
di p r o c e d u r a penale , sost i tuire le let tere c) 
e d) del c o m m a 1 con le seguenti: 

c) a l l 'esame di pe r sona sot toposta ad 
indagini su fatti concernent i le responsa­
bilità al trui , q u a n d o r icorre u n a delle 
c i rcos tanze previste dalle let tere a) e b), o 
q u a n d o vi è c o m u n q u e motivo di r i tenere 
che la pe r sona possa sot t rars i al l 'esame 
nel d iba t t imento ; 

d) a l l 'esame delle persone indicate 
nell 'ar t icolo 210, q u a n d o r icorre una delle 
c i rcos tanze previste dalle lettere a) e b), o 
q u a n d o vi è c o m u n q u e motivo di r i t enere 
che la pe r sona possa sot t rars i a l l 'esame 
nel d iba t t imento . 

4. 9. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Sostituirlo con il seguente: 

ART. 4 - 1 . Alla le t tera c) del c o m m a 1 
dell 'art icolo 392 del codice di p r o c e d u r a 
penale aggiungere il seguente per iodo: "o 
q u a n d o ha c o m u n q u e ragione di r i t enere 
che tale pe r sona possa sot t rars i a l l 'esame 
dibat t imenta le" . 

4. 75. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­
co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Sostituirlo con il seguente: 

articolo 4 - 1 . All 'articolo 392 del 
codice di p rocedura penale, sost i tuire la 
let tera d) del comma 1 con la seguente: 

"d) a l l 'esame di persone indicate nel­
l 'articolo 210 o all 'esame di pe r sona sot­
toposta ad indagini su fatti concernent i la 
responsabil i tà altrui, q u a n d o r icor re una 
delle circostanze previste dalle le t tere a) e 
b). 

4. 12. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

coraro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Sostituirlo con il seguente: 

art icolo 4 - 1.All'articolo 392 del codice 
di p rocedura penale, sosti tuire la le t tera 
d) del c o m m a 1 con la seguente: 

ud) al l 'esame di persone indicate nel­
l 'articolo 210 o al l 'esame di pe r sona sot­
toposta ad indagini su fatti concernent i la 
responsabil i tà altrui, q u a n d o vi fondato 
motivo di r i tenere che la stessa non po t r à 
essere esaminata nel corso del dibat t i ­
mento . 

4. 13. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale dopo il c o m m a 1 è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei procediment i per i delitti di 
cui al decre to del Pres idente della R e p u b ­
blica n.309 del 9 o t tobre 1990, il pubbl ico 
minis tero può chiedere che si p roceda con 
incidente probator io anche al di fuori 
delle ipotesi previste dal c o m m a 1". 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p rocediment i per i delitti di 
cui agli articoli 241 e 242 del codice 
penale il pubbl ico minis te ro può chiedere 
che si p roceda con incidente p roba to r io 
anche al di fuori delle ipotesi previste dal 
c o m m a 1". 

4. 86. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p rocediment i per i delitti di 
cui all 'articolo 246 del codice penale il 
pubblico minis tero p u ò chiedere che si 
p roceda con incidente p roba to r io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

4. 91. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p rocediment i per i delitti di 
cui all 'art icolo 252 del codice penale il 
pubbl ico minis tero può chiedere che si 
p roceda con incidente p roba to r io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

4. 92. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

4. 118. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 1 premettere il seguente: 

0 1 . All 'articolo 392 del codice di p r o ­
cedura penale , dopo il c o m m a 1, è inser i to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p rocediment i per i delitti di 
cui all 'articolo 256 del codice penale il 
pubbl ico minis tero può chiedere che si 
p roceda con incidente p roba tor io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

4. 144. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

0 1 . All 'articolo 392 del codice di p r o ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inser i to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p rocediment i per i delitti di 
cui agli articoli 257, 261 e 263 del codice 
penale il pubbl ico minis tero p u ò chiedere 
che si p roceda con incidente p roba to r io 
anche al di fuori delle ipotesi previste dal 
c o m m a 1". 

4. 85. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

0 1 . All 'articolo 392 del codice di p r o ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inser i to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p rocediment i per i delitti di 
cui all 'art icolo 264 del codice penale il 
pubbl ico minis tero p u ò chiedere che si 
p roceda con incidente p roba tor io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

Al comma 1 premettere il seguente: 

0 1 . All 'articolo 392 del codice di p r o ­
cedu ra penale , dopo il c o m m a 1, è inser i to 
il seguente: 

"1-bis. Nei procediment i per i delitt i di 
cui agli articoli 265, 266 e 267 del codice 
pena le il pubbl ico minis tero p u ò ch iedere 
che si p roceda con incidente p r o b a t o r i o 
a n c h e al di fuori delle ipotesi previste dal 
c o m m a 1". 

4. 95. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

0 1 . All 'articolo 392 del codice di p r o ­
cedura penale , dopo il c o m m a 1, è inser i to 
il seguente: 

"1-bis. Nei procediment i pe r i delitti di 
cui agli articoli 270 e 210-bis del codice 
pena le il pubbl ico minis tero p u ò ch iedere 
che si p roceda con incidente p roba to r io 
anche al di fuori delle ipotesi previste dal 
c o m m a 1". 

4. 84. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

0 1 . All 'articolo 392 del codice di p r o ­
cedu ra penale, dopo il c o m m a 1, è inser i to 
il seguente: 

"1-bis. Nei procediment i per i delitti di 
cui al l 'art icolo 276 del codice pena le il 
pubbl ico minis tero p u ò chiedere che si 
p roceda con incidente p roba to r io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

4. 96. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

4. 94. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p roced iment i pe r i delitti di 
cui all 'articolo 278 del codice penale il 
pubblico minis te ro p u ò chiedere che si 
proceda con incidente p roba to r io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

4. 97. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01. All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale dopo il c o m m a 1 è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p roced iment i per i delitti di 
cui agli articoli 280, 283 e 284 del codice 
penale il pubbl ico minis te ro può chiedere 
che si p roceda con incidente p roba to r io 
anche al di fuori delle ipotesi previste dal 
comma 1". 

4. 82. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p roced imen t i per i delitti di 
cui all 'articolo 285 del codice penale il 
pubblico minis tero p u ò chiedere che si 
proceda con incidente p roba to r io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura pena le dopo il c o m m a 1 è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p roced iment i per i delitti di 
cui al l 'ar t icolo 286 del codice penale il 
pubbl ico min is te ro p u ò chiedere che si 
p roceda con incidente p roba to r io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

4. 81. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale , dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p roced iment i per i delitti di 
cui al l 'ar t icolo 288 del codice penale il 
pubbl ico min is te ro p u ò chiedere che si 
p roceda con incidente p roba to r io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

4. 98. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale , dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p roced iment i per i delitti di 
cui al l 'ar t icolo 289 del codice penale il 
pubbl ico min is te ro può chiedere che si 
p roceda con incidente p roba to r io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

4. 99. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

4. 83. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p r o ­
cedura penale , dopo il c o m m a 1, è inser i to 
il seguente: 

"1-bis. Nei procediment i pe r i delitti di 
cui all 'art icolo 291 del codice penale il 
pubbl ico minis te ro può chiedere che si 
p roceda con incidente p roba tor io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

4. 100. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

0 1 . All 'articolo 392 del codice di p r o ­
cedura penale , dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei procediment i pe r i delitti di 
cui al l 'art icolo 294 del codice penale il 
pubbl ico minis te ro può chiedere che si 
p roceda con incidente p roba to r io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

4. 101. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

0 1 . All 'articolo 392 del codice di p r o ­
cedura penale , dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei procediment i pe r i delitti di 
cui al l 'art icolo 295 del codice penale il 
pubbl ico minis te ro può chiedere che si 
p roceda con incidente p roba tor io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

Al comma 1 premettere il seguente: 

0 1 . All 'articolo 392 del codice di p r o ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inser i to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p rocediment i pe r i delitti di 
cui al l 'art icolo 304 del codice pena le il 
pubbl ico minis te ro può chiedere che si 
p roceda con incidente p roba to r io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

4. 103. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale dopo il c o m m a 1 è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p roced imen t i per i delitti di 
cui agli articoli 305 e 306 del codice 
pena le il pubbl ico min is te ro può chiedere 
che si p roceda con incidente p roba to r io 
anche al di fuori delle ipotesi previste dal 
c o m m a 1". 

4. 80. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

0 1 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale dopo il c o m m a ls è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p roced iment i per i delitti di 
cui agli articoli 314, 316-bis e 317 del 
codice penale il pubbl ico minis te ro p u ò 
chiedere che si p roceda con incidente 
p roba to r io anche al di fuori delle ipotesi 
previste dal c o m m a 1". 

4. 78. 
Piscitello, Danieli , Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

4. 102. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale , dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p rocediment i per i delitti di 
cui all 'articolo 323 del codice penale il 
pubblico minis tero può chiedere che si 
proceda con incidente p roba tor io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

4. 104. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p rocediment i per i delitti di 
cui all 'articolo 331 del codice penale il 
pubblico minis tero può chiedere che si 
proceda con incidente p roba tor io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

4. 105. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p rocediment i per i delitti di 
cui agli articoli 336 e 337 del codice 
penale il pubbl ico minis tero può chiedere 
che si p roceda con incidente p roba to r io 
anche al di fuori delle ipotesi previste dal 
comma 1". 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p r o ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inser i to 
il seguente: 

"1-bis. Nei procediment i per i delitti di 
cui all 'art icolo 342 del codice pena le il 
pubbl ico minis te ro può chiedere che si 
p roceda con incidente p roba to r io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

4. 107. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

0 1 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inser i to 
il seguente: 

"1-bis. Nei procediment i per i delitti di 
cui all 'art icolo 343 del codice penale il 
pubbl ico minis te ro p u ò chiedere che si 
p roceda con incidente p roba to r io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

4. 108. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p r o ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inser i to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p rocediment i per i delitti di 
cui al l 'art icolo 356 del codice penale il 
pubbl ico minis te ro può chiedere che si 
p roceda con incidente p roba to r io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

4. 109. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

4. 106. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 



Atti Parlamentari - 9008 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 22 LUGLIO 1997 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inser i to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p roced iment i pe r i delitti di 
cui agli articoli 366, 367 e 368 del codice 
penale il pubbl ico minis te ro p u ò chiedere 
che si p roceda con incidente p roba to r io 
anche al di fuori delle ipotesi previste dal 
comma 1". 

4. 110. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p roced iment i pe r i delitti di 
cui agli articoli 371-bis, 372, 374 e 37A-bis 
del codice penale il pubbl ico minis tero 
può chiedere che si p roceda con incidente 
p roba tor io anche al di fuori delle ipotesi 
previste dal c o m m a 1". 

4. 111. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale , dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p roced iment i pe r i delitti di 
cui all 'articolo 394 del codice penale il 
pubblico minis tero p u ò chiedere che si 
p roceda con incidente p roba to r io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p r o ­
cedura penale , dopo il c o m m a 1, è inser i to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p roced iment i per i delitti di 
cui agli articoli 402 e 403 del codice 
penale il pubbl ico minis tero p u ò chiedere 
che si p roceda con incidente p roba to r io 
anche al di fuori delle ipotesi previste dal 
c o m m a 1". 

4. 142. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale dopo il c o m m a 1 è inseri to 
il seguente: 

"\-bis. Nei p roced iment i pe r i delitti di 
cui agli articoli 416-bis e 416-terdel codice 
penale il pubbl ico minis te ro p u ò chiedere 
che si p roceda con incidente p roba to r io 
anche al di fuori delle ipotesi previste dal 
comma 1". 

4. 77. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale dopo il c o m m a 1 è inseri to 
il seguente: 

"\-bis. Nei p roced iment i per i delitti di 
cui agli articoli 419 e 422 del codice 
penale il pubbl ico minis te ro p u ò chiedere 
che si p roceda con incidente p roba to r io 
anche al di fuori delle ipotesi previste dal 
c o m m a 1". 

4. 87. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri . 

4. 112. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 1 premettere il seguente: 

0 1 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei procediment i per i delitti di 
cui all 'articolo 420 del codice penale il 
pubblico minis tero può chiedere che si 
proceda con incidente p roba tor io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

4. 114. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei procediment i pe r i delitti di 
cui agli art icolo 423, 426 e 428 del codice 
penale il pubbl ico minis tero può chiedere 
che si p roceda con incidente p roba to r io 
anche al di fuori delle ipotesi previste dal 
comma 1". 

4. 115. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p rocediment i pe r i delitti di 
cui all 'articolo 430 del codice penale il 
pubblico minis tero può chiedere che si 
proceda con incidente p roba to r io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

Al comma 1 premettere il seguente: 

0 1 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p rocediment i pe r i delitti di 
cui all 'art icolo 438 del codice penale il 
pubbl ico minis tero p u ò chiedere che si 
p roceda con incidente p roba to r io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

4. 117. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p roced iment i per i delitti di 
cui agli articoli 453, 454, 456 e 460 del 
codice penale il pubbl ico minis te ro può 
chiedere che si p roceda con incidente 
p roba to r io anche al di fuori delle ipotesi 
previste dal c o m m a 1". 

4. 119. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

0 1 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p roced iment i pe r i delitti di 
cui agli articoli 476, 477, 478, 479 e 480 
del codice penale il pubbl ico minis tero 
p u ò chiedere che si p roceda con incidente 
p roba to r io anche al di fuori delle ipotesi 
previste dal c o m m a 1". 

4. 120. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

4. 116. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p roced iment i per i delitti di 
cui agli art icolo 501 e 5 0 1 - t ó del codice 
penale il pubbl ico minis te ro può chiedere 
che si p roceda con incidente p roba to r io 
anche al di fuori delle ipotesi previste dal 
comma 1". 

4. 121. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

0 1 . All 'articolo 392 del codice di p r o ­
cedura penale , dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p roced iment i pe r i delitti di 
cui all 'articolo 507 del codice penale il 
pubblico minis te ro p u ò chiedere che si 
proceda con incidente p roba to r io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

4. 122. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p r o ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p roced iment i per i delitti di 
cui al l 'art icolo 514 del codice penale il 
pubblico min is te ro p u ò chiedere che si 
p roceda con incidente p roba to r io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

Al comma 1 premettere il seguente: 

0 1 . All 'art icolo 392 del codice di p r o ­
cedura penale , dopo il comma 1, è inser i to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p rocediment i per i delitti di 
cui al l 'ar t icolo 564 del codice pena le il 
pubbl ico min i s te ro può chiedere che si 
p roceda con incidente p roba tor io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

4. 143. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

0 1 . All 'art icolo 392 del codice di p r o ­
cedura penale , dopo il c o m m a 1, è inser i to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p roced iment i per i delitti di 
cui al l 'ar t icolo 575 del codice penale il 
pubbl ico min i s te ro può chiedere che si 
p roceda con incidente p roba tor io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

4. 125. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

0 1 . All 'art icolo 392 del codice di p r o ­
cedura penale , dopo il c o m m a 1, è inser i to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p rocediment i per i delitti di 
cui agli art icoli 595 e 596-bis del codice 
penale il pubbl ico minis te ro p u ò ch iedere 
che si p roceda con incidente p roba to r io 
anche al di fuori delle ipotesi previste dal 
c o m m a 1". 

4. 126. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri . 

4. 123. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei procediment i per i delitti di 
cui all 'articolo 602 del codice penale il 
pubblico minis tero può chiedere che si 
proceda con incidente p roba to r io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

4. 127. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

coraro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei procediment i per i delitti di 
cui agli articoli 609-quater e 609-quin-
quies del codice penale il pubbl ico mini­
stero può chiedere che si p roceda con 
incidente p roba tor io anche al di fuori 
delle ipotesi previste dal c o m m a 1". 

4. 89. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei procediment i per i delitti di 
cui all 'articolo 609-octies del codice penale 
il pubblico minis tero può chiedere che si 
proceda con incidente p roba to r io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p roced iment i per i delitti di 
cui agli articoli 615-ter, 615-quater, 615-
quinquies del codice penale il pubbl ico 
minis te ro p u ò chiedere che si p roceda con 
incidente p roba to r io anche al di fuori 
delle ipotesi previste dal c o m m a 1". 

4. 128. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p roced iment i per i delitti di 
cui agli articoli 617, òli-bis, òli-ter, 
617-quater, òìl-quinquies e òll-sexies del 
codice penale il pubbl ico minis te ro può 
chiedere che si p roceda con incidente 
p roba to r io anche al di fuori delle ipotesi 
previste dal c o m m a 1". 

4. 129. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

0 1 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p roced iment i per i delitti di 
cui agli articoli 628 e 629 del codice 
penale il pubbl ico minis te ro p u ò chiedere 
che si p roceda con incidente p roba to r io 
anche al di fuori delle ipotesi previste dal 
c o m m a 1". 

4. 130. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

4. 90. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 1 premettere il seguente: 

0 1 . All 'articolo 392 del codice di p r o ­
cedura penale , dopo il c o m m a 1, è inser i to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p roced iment i per i delitti di 
cui all 'art icolo 630 del codice penale il 
pubbl ico minis tero p u ò chiedere che si 
p roceda con incidente p roba tor io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

4. 88. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

0 1 . All 'articolo 392 del codice di p r o ­
cedura penale dopo il c o m m a 1 è inseri to 
il seguente: 

"l-bis. Nei p rocediment i per i delitti di 
cui agli articoli 640, 640-bis e 640-ter del 
codice penale il pubbl ico minis tero p u ò 
chiedere che si p roceda con incidente 
p roba tor io anche al di fuori delle ipotesi 
previste dal c o m m a 1". 

4. 140. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p r o ­
cedura penale dopo il c o m m a 1 è inser i to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p rocediment i per i delitti di 
cui agli articoli 640 e 640-bis del codice 
penale il pubbl ico minis tero può chiedere 
che si p roceda con incidente p roba to r io 
anche al di fuori delle ipotesi previste dal 
c o m m a 1". 

Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p r o ­
cedura pena le dopo il c o m m a 1 è inser i to 
il seguente: 

"1-bis. Nei procediment i per i delitti di 
cui al l 'art icolo 640 del codice pena le il 
pubbl ico minis te ro può chiedere che si 
p roceda con incidente p roba to r io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

4. 131. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

0 1 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura pena le dopo il c o m m a 1 è inser i to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p roced iment i pe r i delitti di 
cui all 'art icolo 640-ter del codice penale il 
pubbl ico minis te ro p u ò chiedere che si 
p roceda con incidente p roba to r io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal c o m m a 
1". 

4. 132. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1 premettere il seguente: 

0 1 . All 'articolo 392 del codice di p r o ­
cedura penale dopo il c o m m a 1 è inser i to 
il seguente: 

"l-bis. Nei p rocediment i pe r i delitti di 
cui agli articoli 648, 648-bis e 648-ter del 
codice penale il pubbl ico min is te ro p u ò 
chiedere che si p roceda con inc idente 
p roba to r io anche al di fuori delle ipotesi 
previste dal c o m m a 1". 

4. 141. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

4. 79. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 1 premettere il seguente: 

01 . All 'articolo 392 del codice di p ro ­
cedura penale, dopo il c o m m a 1, è inseri to 
il seguente: 

"1-bis. Nei p roced iment i pe r i delitti di 
cui all 'articolo 708 del codice penale il 
pubblico minis tero p u ò chiedere che si 
proceda con incidente p roba to r io anche al 
di fuori delle ipotesi previste dal comma 
1". 

4. 133. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

1. Sostituire il comma 1 con il seguente: 

All'articolo 392 del codice di p rocedura 
penale, al c o m m a 1, let tere c) e d), le 
parole: « q u a n d o r icor re u n a delle circo­
stanze previste dalle let tere a) e b) » sono 
soppresse. 

4. 145. 
La Commissione. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, sostituire 
le parole: Il pubbl ico minis te ro e la 
persona sot toposta alle indagini possono 
con le seguenti: Il pubbl ico minis tero può. 

4. 2. 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Oreste Rossi. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, sostituire 
le parole: e la pe r sona sot toposta alle 
indagini possono con la seguente: può . 

4. 134. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, sostituire 
le parole: incidente p roba to r io con le 
seguenti: con il p roced imento indicato 
dall 'art icolo 360 

4. 150. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, soppri­
mere le parole: della pe r sona sottoposta 
alle indagini su fatti concernent i la re ­
sponsabil i tà di al tr i e. 

4. 76. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, soppri­
mere le parole: e a l l 'esame delle persone 
indicate nel l 'ar t icolo 210. 

4. 10. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, soppri­
mere la parola: c o m u n q u e . 

4. 17. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, sostituire 
le parole: h a n n o fondato motivo con la 
seguente: r i t engono 

4. 151. 
Meloni, Grimaldi . 

Al comma 1, capoverso 2-bis, sostituire 
le parole: possa sot t rars i con le seguenti: 
non par tecipi . 

4. 11. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, sostituire 
le parole: possa sot t rars i con le seguenti: 
non in tenda pa r tec ipa re . 

4. 14. 

Olivieri, Cambursano . 

Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­
c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 1, capoverso 2-bis, sost i tuire 
le parole : possa sot t rars i con le seguenti: 
non possa par tec ipare . 

4. 18. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, sostituire 
le parole: possa sot t rars i con le seguenti: 
venga sot t ra t ta . 

4. 1. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reat i di cui al decre to del Pres idente 
della Repubbl ica n. 309 del 9 o t tobre 
1990". 

4. 57. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 241 e 242 del 
codice penale". 

4. 26. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 

ai reat i di cui all 'articolo 246 del codice 
penale" . 

4. 31 . 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resente c o m m a 
n o n si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui all 'art icolo 252 del codice 
penale" . 

4. 32. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resente c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui all 'articolo 256 del codice 
penale" . 

4. 33. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
n o n si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 257, 261 e 263 
del codice penale". 
4. 25. 

Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­
co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui al l 'art icolo 264 del codice 
penale". 
4. 34. 

Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­
co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del presente c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 265, 266 e 267 
del codice penale". 

4. 35. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del presente c o m m a 
non si appl icano ai procediment i relativi 
ai reati di cui 270 e 270-bis agli articoli 
del codice penale". 

4. 24. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del presente c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reati di cui al l 'art icolo 276 del codice 
penale". 

4. 36. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reati di cui all 'art icolo 278 del codice 
penale". 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui 280, 283 e 284 agli art icoli 
del codice penale". 

4. 22. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui all 'art icolo 285 del codice 
penale". 

4. 23. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reat i di cui all 'art icolo 286 del codice 
penale". 

4. 21 . 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resente c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui all 'articolo 288 del codice 
penale". 

4. 37. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

4. 38. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui al l 'art icolo 289 del codice 
penale". 

4. 39. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui all 'art icolo 291 del codice 
penale". 

4. 40. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui all 'art icolo 294 del codice 
penale". 

4. 41. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui al l 'art icolo 295 del codice 
penale". 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del presente c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reat i di cui al l 'ar t icolo 304 del codice 
penale". 

4. 43. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui 314, 316-bis e 317 agli 
articoli del codice penale". 

4. 19. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui al l 'art icolo 323 del codice 
penale". 

4. 44. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui al l 'ar t icolo 331 del codice 
penale". 

4. 42. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

4. 45. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del presente c o m m a 
non si appl icano ai procediment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 336 e 337 del 
codice penale". 

4. 46. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del presente c o m m a 
non si appl icano ai procediment i relativi 
ai reat i di cui all 'articolo 342 del codice 
penale". 

4. 47. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del presente c o m m a 
non si appl icano ai procediment i relativi 
ai reat i di cui all 'art icolo 343 del codice 
penale". 

4. 48. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del presente c o m m a 
non si appl icano ai procediment i relativi 
ai reati di cui all 'articolo 356 del codice 
penale". 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 366, 367 e 368 
del codice penale". 

4. 50. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 37l-bis, 372, 
374 e 374-bis del codice penale". 

4. 51. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui all 'art icolo 394 del codice 
penale". 

4. 52. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resente c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 402 e 403 del 
codice penale" . 

4. 49. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

4. 53. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reati di cui agli articoli 416-bis e 
416-ter del codice penale". 

4. 72. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 419 e 422 del 
codice penale". 

4. 27. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui al l 'art icolo 420 del codice 
penale". 

4. 54. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 423, 426 e 428 
del codice penale" . 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del presente c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reat i di cui all 'articolo 430 del codice 
penale". 

4. 56. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 453, 454, 459 e 
460 del codice penale". 

4. 58. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
n o n si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 476, 477, 478, 
479 e 480 del codice penale". 

4. 59. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resente c o m m a 
n o n si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai rea t i di cui agli articoli 501 e 501 -bis 
del codice penale" . 

4. 55. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

4. 60. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reati di cui all 'articolo 507 del codice 
penale". 

4. 61. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reati di cui all 'articolo 514 del codice 
penale". 

4. 62. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

coraro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reati di cui all 'art icolo 564 del codice 
penale". 

4. 63. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

coraro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reati di cui all 'articolo 575 del codice 
penale". 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui agli art icoli 595 e 596-bis 
del codice penale". 

4. 65. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resente c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui al l 'ar t icolo 602 del codice 
penale". 

4. 66. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui agli art icoli 609-quater e 
609-quinquies del codice penale". 

4. 29. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui al l 'ar t icolo 609-octies del 
codice penale". 

4. 64. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

4. 30. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resente c o m m a 
non si app l icano ai p rocediment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 615-ter, 615-
quater, 615-quinquies del codice penale" . 

4. 67. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resente c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 617, 617-bis, 
617-ter, 617-quater, 617-quinquies e 617-
sexies del codice penale". 

4. 68. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del presente c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reat i di cui al l 'art icolo 630 del codice 
penale". 

4. 28. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resente c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 640 e 640-bis 
del codice penale" . 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del presente c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reat i di cui all 'art icolo 640 del codice 
penale". 

4. 69. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui all 'articolo 640-ter del 
codice penale" . 

4. 70. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
n o n si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 644 e 644-bis 
del codice penale" . 

4. 73. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
n o n si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 648, 648-bis e 
648-ter del codice penale" . 

4. 20. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

4. 74. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 1, capoverso 2-bis, aggiungere 
infine il seguente periodo: 

"Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reati di cui al l 'art icolo 708 del codice 
penale". 

4. 71. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Dopo il comma 1, aggiungere il se­
guente: 

l-bis. All 'articolo 393, c o m m a 2-bis, 
dopo le parole: incidente p roba to r io sop­
primere le seguenti parole: di cui al l 'art i­
colo 392, c o m m a l-bis". 

4. 4. 
Manzione. 

Sopprimere il comma 2. 

4. 135. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, sostituire le parole: nei 
due giorni con le seguenti: nei dieci giorni. 

4. 136. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, sostituire le parole: nei 
due giorni con le seguenti: nei c inque 
giorni. 

Al comma 2, sostituire le parole: nei 
due giorni con le seguenti: nelle vent iquat­
t ro ore . 

4. 138. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, sopprimere le seguenti 
parole: ed e s t r a r r e copia. 

4. 139. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

ART. 5. 

Sopprimerlo. 

* 5. 4. 
Borghezio, Signorini, Oreste 

Rossi, Gamba to . 

Sopprimerlo. 

* 5. 10. 
Piscitello, Scozzari , Danieli. 

Sostituirlo con il seguente: 

ART. 5. 

1. L 'ar t icolo 403 del codice di proce­
d u r a pena le è sosti tuito dal seguente: 

"Nel d iba t t imen to le prove assunte con 
l ' incidente p roba to r io sono utilizzabili sol­
t an to nei confronti degli imputa t i i cui 
difensori sono stati convocati a par teci­
pa re alla loro assunzione". 

5. 15. 
Piscitello, Danieli, Scozzari . 

Sostituirlo con il seguente: 

ART. 5. 

All 'articolo 403 del codice di p rocedura 
penale è aggiunto il seguente comma: 

"l-bis. Le prove di cui al c o m m a 1 
sono util izzabili anche nei confronti di 

4. 137. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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imputa t i raggiunti da indizi di colpevo­
lezza successivamente al l ' incidente p r o b a ­
tor io ove r i co r rano le condizioni di cui 
alle let tera a), b) ed f) del c o m m a 1 
dell 'art icolo 392". 

5. 12. 
Piscitello, Danieli, Scozzar i . 

Sostituirlo con il seguente: 

ART. 5. (Modifica dell'articolo 403 del 
codice di procedura penale) 

All'articolo 403 del codice di p r o c e d u r a 
penale è aggiunto il seguente c o m m a : 

« l-bis. Le prove di cui al c o m m a 1 
non sono utilizzabili nei confronti dell ' im­
pu ta to raggiunto solo successivamente al­
l ' incidente p roba tor io da indizi di colpe­
volezza se il difensore non ha pa r t ec ipa to 
alla loro assunzione, salvo che i suddet t i 
indizi s iano emersi dopo che la r ipet iz ione 
dell 'at to sia divenuta impossibile. » 

5. 20. 
La Commiss ione . 

Al comma 1, capoverso 1, sopprimere la 
parola: sol tanto. 

5. 18. 
Piscitello, Danieli, Scozzar i . 

Al comma l, capoverso 1, sostituire le 
parole: salvo che la r ipet izione del l 'a t to sia 
divenuta impossibile con le seguenti: salvo 
il caso di cui alla let tera a) dal l 'ar t icolo 
392. 

5. 16. 
Piscitello, Danieli, Scozzar i . 

Al comma 1, capoverso 1, sostituire le 
parole: salvo che la r ipet izione del l 'a t to sia 
divenuta impossibile con le seguenti: salvo 
il caso di cui alla let tera b) dal l 'ar t icolo 
392. 

Al comma 1, capoverso 1, sostituire le 
parole: salvo che la r ipet izione del l 'a t to sia 
divenuta impossibile con le seguenti: salvo 
il caso di cui alla le t tera f) dal l 'ar t icolo 
392. 

5. 14. 
Piscitello, Danieli, Scozzar i . 

Dopo l'articolo 5, aggiungere il seguente: 

ART. 5-bis. 

1. All 'articolo 397 del codice di p roce­
d u r a penale è aggiunto il seguente c o m m a : 

ul-bis. Il pubbl ico minis te ro p u ò inol­
t r e chiedere la sospensione del l ' incidente 
p roba to r io qua lora nel corso di esso 
emergono prove nei confront i di a l t ra 
pe r sona o imputa to , allo scopo di consen­
t i re ai difensori di quest i di pa r t ec ipa re 
al l 'assunzione". 

5. 9. 
Piscitello, Danieli, Scozzari . 

Dopo l'articolo 5, aggiungere il seguente: 

ART. 5-bis. 

All'articolo 490 del codice di p r o c e d u r a 
penale è aggiunto il seguente c o m m a : 

"1-bis. L ' accompagnamento coattivo p u ò 
anche essere disposto pe r l 'assunzione 
del l 'esame q u a n d o l ' imputa to ha reso al 
pubbl ico ministero, alla polizia giudiziar ia 
delegata dal pubbl ico min is te ro o dal 
giudice, nel corso delle indagini pre l imi­
nar i o del l 'udienza p re l iminare , d ichiara­
zioni su fatti concernent i la responsabi l i tà 
di al tr i 

Piscitello, Danieli, Scozzar i . 
5. 11. 

Piscitello, Danieli, Scozzari . 
5. 19. 
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Dopo l'articolo 5, aggiungere il seguente: 

ART. 5-bis. 

1. All 'articolo 64 del codice di p ro ­
cedura penale sono aggiunti i seguenti 
commi: 

« 4. La pe r sona deve inol tre essere 
avvertita che se n o n si avvale della facoltà 
di non r i spondere sa rà t enu ta a sot toporsi 
al l 'esame nei casi previsti dal c o m m a 
successivo e delle conseguenze del rifiuto 
a sottoporsi al l 'esame. 

5. F e r m a res tando la facoltà di non 
r ispondere se le c i rcostanze che po t reb­
bero compor t a r e la contestazione di nuovi 
fatti costi tuenti reato , la pe r sona sot topo­
sta alle indagini o l ' imputato, che abbiano 
reso dichiarazioni che le par t i in tendono 
util izzare nei confronti di altri soggetti, 
nello stesso p roced imen to o in procedi­
menti connessi o collegati, sono tenut i a 
sottoporsi al l 'esame sui fatti su cui non si 
sono avvalsi della facoltà di non r ispon­
dere ». 

2. All 'articolo 490 del codice di p ro ­
cedura penale , dopo la parola : « esame » 
sono aggiunte le seguenti: « salvo quan to 
previsto dal l 'ar t icolo 513 ». 

3. Dopo l 'art icolo 374-bis del codice 
penale è in t rodot to il seguente art icolo 
374-ter: « 1. È pun i to con la reclusione da 
due a c inque ann i l ' imputa to o la persona 
indicata all 'articolo 210 del codice di 
p rocedura penale, che rifiutino di sotto­
porsi al l 'esame sulle dichiarazioni rese in 
precedenza nei confronti dei terzi ovvero 
si r e n d a n o vo lon ta r iamente irreperibi l i 
per non sot toporsi al l 'esame. 

2. Il colpevole non è punibi le se, nel 
procedimento penale di cui al c o m m a 1, si 
sottopone al l 'esame p r i m a della ch iusura 
del d ibat t imento ». 

EMENDAMENTI RIFORMULATI E RIFE­
RITI ALL'ARTICOLO 5 DELLA PROPO­

STA DI LEGE 

Dopo l'articolo 5, aggiungere il seguente: 

ART. 5-bis. 

1. All 'articolo 64 del codice di p ro ­
cedura penale sono aggiunti i seguenti 
commi: 

« 4. La pe r sona deve inol t re essere 
avvertita che se non si avvale della facoltà 
di n o n r i spondere sa rà t enu ta a sot toporsi 
al l 'esame nei casi previsti dal c o m m a 
successivo e delle conseguenze del rifiuto 
a sot toporsi al l 'esame. 

5. F e r m a re s t ando la facoltà di non 
r i spondere sulle c i rcostanze che po t reb­
bero c o m p o r t a r e la contes tazione di nuovi 
fatti cost i tuenti r ea to o c o m u n q u e aggra­
vare la p rop r i a posizione processuale , la 
pe rsona sot toposta alle indagini o l ' impu­
tato, che abb iano reso dichiarazioni che le 
par t i i n t endono ut i l izzare nei confronti di 
altri soggetti, nello stesso p roced imen to o 
in p roced iment i connessi o collegati, sono 
tenut i a sot toporsi al l 'esame sui fatti su 
cui n o n si sono avvalsi della facoltà di non 
r i spondere ». 

2. All 'articolo 490 del codice di p ro ­
cedura penale , dopo la parola : « esame » 
sono aggiunte le seguenti: « salvo q u a n t o 
previsto dal l 'ar t icolo 513» . 

3. Dopo l 'art icolo 374-bis del codice 
penale è in t rodo t to il seguente art icolo 
374-ter: « 1. È pun i to con la reclusione da 
due a c inque ann i l ' imputa to o la pe r sona 
indicata al l 'art icolo 210 del codice di 
p rocedu ra penale , che rifiutino di sotto­
porsi a l l 'esame sulle d ichiarazioni rese in 
p recedenza nei confronti dei terzi . 

2. Il colpevole non è punibi le se, nel 
p roced imen to penale di cui al c o m m a 1, si 
so t topone al l 'esame p r ima della ch iusura 
del d iba t t imen to ». S. 01. 

Meloni, Grimaldi , Olivieri, Bor-
ghezio, Danieli, Piscitello, 
Scozzari . 

5. 012. 
La Commissione. 
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Dopo l'articolo 5, aggiungere il seguente: 

ART. 5-bis. - 1. All 'articolo 6 5 del 
codice di p rocedu ra penale , sono aggiunti, 
alla fine, i seguenti commi: 

« 4 . L ' imputa to pe r il medes imo fatto o 
le persone indicate nell 'art icolo 2 1 0 non 
possono avvalersi della facoltà di non 
r i spondere nel d iba t t imento , nel caso in 
cui abbiano già reso dichiarazioni al 
pubblico minis tero, alla polizia giudiziaria 
da esso delegata o al giudice per le 
indagini pre l iminar i . 

5 . Ai fini del c o m m a precedente , al­
l ' imputato per il medes imo fatto o alle 
persone indicate nell 'art icolo 2 1 0 si ap ­
pl icano le disposizioni relative al l 'esame 
test imoniale ». 

5. 02. (ex 0 1 . 4 4 6 . ) 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Oreste Rossi. 

Dopo l'articolo 5, aggiungere il seguente: 

ART. 5-bis. - 1. All 'articolo 6 4 del 
codice di p rocedura penale è aggiunto il 
seguente comma: 

« 3-bis. L ' imputa to non p u ò avvalersi 
della facoltà di non r i spondere qua lora 
abbia già reso dichiarazioni al pubbl ico 
minis tero, alla polizia giudiziaria da esso 
delegata o al giudice pe r le indagini 
pre l iminar i ». 

5. 03. (ex 0 1 . 4 0 2 . ) 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Dopo l'articolo 5, aggiungere il seguente: 

ART. 5-bis. - 1. All 'articolo 6 4 del 
codice di p rocedura penale è aggiunto il 
seguente comma: 

«3-bis. L ' imputa to non p u ò avvalersi 
della facoltà di n o n r i spondere nel­
l 'udienza p re l iminare o nel d iba t t imento 
qua lora abbia già reso dichiarazioni al 

pubbl ico minis tero , alla polizia giudiziaria 
da esso delegata o al giudice pe r le 
indagini p re l iminar i ». 

5. 04. (ex 0 1 . 4 0 3 . ) 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Dopo l'articolo 5, aggiungere il seguente: 

ART. 5-bis. - 1. All 'articolo 6 4 del 
codice di p r o c e d u r a penale è aggiunto il 
seguente comma: 

« 3-bis. L ' imputa to n o n p u ò avvalersi 
della facoltà di n o n r i spondere nell ' inci­
dente p roba to r io qua lo ra abbia già reso 
dichiarazioni al pubbl ico ministero, alla 
polizia giudiziaria da esso delegata o al 
giudice per le indagini pre l iminar i ». 

5. 05. (ex 0 1 . 4 0 4 . ) 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Dopo l'articolo 5, aggiungere il seguente: 

ART. 5-bis. - 1. All 'articolo 6 4 del 
codice di p r o c e d u r a penale è aggiunto il 
seguente comma: 

« 3-bis. Le pe r sone indicate nell 'art icolo 
2 1 0 non possono avvalersi della facoltà di 
non r i spondere qua lo ra abb iano già reso 
dichiarazioni al pubbl ico minis tero , alla 
polizia giudiziaria da esso delegata o al 
giudice per le indagini p re l iminar i ». 

5. 06. (ex 0 1 . 4 0 5 . ) 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Dopo l'articolo 5, aggiungere il seguente: 

ART. 5-bis. - 1. All 'articolo 6 4 del 
codice di p r o c e d u r a penale è aggiunto il 
seguente c o m m a : 

« 3-bis. Le pe r sone indicate nell 'articolo 
2 1 0 non possono avvalersi della facoltà di 
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non r i spondere nel l 'udienza p re l iminare o 
nel d iba t t imento qua lo ra abbiano già reso 
dichiarazioni al pubbl ico ministero, alla 
polizia giudiziaria da esso delegata o al 
giudice per le indagini pre l iminar i . In tal 
caso si appl icano le disposizioni relative 
all 'esame test imoniale ». 

5. 07. (ex 0 1 . 4 0 6 . ) 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Dopo l'articolo 5, aggiungere il seguente: 

ART. 5-bis. - 1. All 'articolo 6 4 del 
codice di p rocedura penale è aggiunto il 
seguente comma: 

«3-bis. Le persone indicate nell 'art icolo 
2 1 0 non possono avvalersi della facoltà di 
non r i spondere nell ' incidente p roba to r io 
qualora abb iano già reso dichiarazioni al 
pubblico ministero, alla polizia giudiziaria 
da esso delegata o al giudice per le 
indagini p re l iminar i ». 

5. 08. (ex 0 1 . 4 0 7 . ) 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Dopo l'articolo 5, aggiungere il seguente: 

ART. 5-bis. - 1. Alle persone indicate 
nell 'articolo 2 1 0 , che rif iutano di r i spon­
dere e che godano di speciali benefici, gli 
stessi vengono revocati . 

5. 011. (ex 1. 1 0 2 . ) 
Cananzi , Petrella, Meloni, Giar-

diello, Cambursano , Cesetti, 
Olivieri, Russo Jervolino, Si­
niscalchi, Tuccillo, Cennamo, 
Grimaldi . 

Dopo l'articolo 5, aggiungere il seguente: 

ART. 5-bis. - 1. Qualora il giudice, sulla 
base degli e lementi concreti , valutat i nel 
cont raddi t tor io delle part i , r i t iene che 
l ' imputato o le persone indicate nel l 'ar t i ­

colo 2 1 0 si s iano avvalse della facoltà di 
n o n r i spondere a seguito di violenza, 
minaccia , p romessa di d e n a r o o al t re 
utilità, dispone, a r ichiesta di par te , che 
sia da ta le t tura dei verbali di cui al 
c o m m a 1. Le dichiarazioni rese nel corso 
delle indagini pre l iminar i o nel l 'udienza 
p re l iminare sono utilizzabili, in re lazione 
allo specifico rea to ed al singolo coimpu­
tato, solo se confermate da elementi di 
prova, non desunti da dichiarazioni rese 
al pubblico minis tero nel corso del­
l 'udienza pre l iminare , da chi, in dibat t i ­
mento , si sia avvalso della facoltà di non 
r i spondere . 

5. 010. (ex 1. 1 3 4 . ) 
Meloni, Grimaldi . 

Dopo l'articolo 5, aggiungere il seguente: 

ART. 5-bis. - 1. Qualora il giudice, sulla 
base di elementi concreti , valutat i nel 
cont raddi t to r io delle par t i , r i tenga che 
l ' imputa to o le persone indicate nell 'ar t i ­
colo 2 1 0 si s iano avvalse della facoltà di 
non r i spondere a seguito di violenza o 
minaccia dispone, a r ichiesta di par te , che 
sia da ta le t tura dei verbali di cui al 
secondo comma. 

5. 09. (ex 1. 1 0 3 . ) 
Olivieri, Cambur sano . 

ART. 6 . 

Sopprimerlo. 

6. 106. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Sostituire gli articoli 6 e 7 con il 
seguente: 

"ART. 6 . - 1 . Res tano validi gli atti ed 
i provvediment i adot ta t i e sono fatti salvi 
gli effetti prodott is i sulla base delle n o r m e 
in p recedenza in vigore. Le l imitazioni 
previste dagli articoli da 1 a 5 non opera 
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nei p rocediment i penal i nei qual i il p u b ­
blico minis tero , alla da ta di en t r a t a in 
vigore della p resen te legge, abbia già 
chiesto il r invio a giudizio. 

2. La presen te legge en t ra in vigore il 
giorno stesso della sua pubbl icazione sulla 
Gazzetta Ufficiale della Repubbl ica italia­
na." 

6. 124. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Sostituirlo con il seguente: 

"ART.6. - 1. Gli articoli 238, qu in to 
comma, 512, 512-bis, 513, 392, 403 e 514 
del codice di p rocedura penale , come 
sostituiti o modificati dagli articoli 1, 2, 3, 
4 e 5 della presente legge, n o n si appli­
cano nei p roced iment i penal i nei qual i il 
pubblico minis tero , alla da ta di en t r a t a in 
vigore della p resen te legge, ha già iniziato 
l 'azione penale ." 

^" "*^ # Olivieri, Cambur sano . 

Sostituirlo con il seguente: 

"ART.6. - 1. Gli articoli 238, qu in to 
comma, 392, 398, 403, 421, 513, e 514 del 
codice di p r o c e d u r a penale , come sosti­
tuiti o modificati dagli articoli 1, 2, 3, 4 e 
5 della presente legge, non si appl icano 
nei p rocediment i già in fase d iba t t imen­
tale alla da ta di en t r a t a in vigore della 
presente legge." 

6. 500. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Sostituirlo con il seguente: 

"ART.6. - 1. Gli articoli 238, qu in to 
comma, 392, 398, 403, 421 , 513 e 514 del 
codice di p r o c e d u r a penale , come sosti­
tuiti o modificati dalla p resen te legge, non 
si appl icano nei p roced iment i penal i nei 

qual i il pubbl ico ministero, alla da t a di 
en t r a t a in vigore della p resen te legge, 
abbia già iniziato l 'azione penale ." 

6. 501. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te a r t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced imen t i 
relativi ai reat i di cui alla legge 20 
febbraio 1958, n. 75 (Norme con t ro lo 
s f ru t tamento della prost i tuzione) . 

6. 327. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi ai reat i di cui al decre to del 
Pres idente della repubbl ica 9 o t tobre 
1990, n. 309 (Testo unico delle leggi in 
ma te r i a di disciplina delle sos tanze stu­
pefacenti) . 

6. 171. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi ai reat i di cui alla legge n. 66 del 
15 febbraio 1996 (Norme con t ro la vio­
lenza sessuale). 

6. 325. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 



Atti Parlamentari - 9027 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 22 LUGLIO 1997 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi ai reat i di cui al capo p r i m o del 
titolo p r imo del l ibro secondo (delitti 
contro la personal i tà in te rnaz iona le dello 
Stato) del codice penale . 

6. 356. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

coraro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi ai reat i di cui al capo secondo del 
titolo p r imo del l ibro secondo (Delitti 
contro la personal i tà i n t e rna dello Stato) 
del codice penale. 

6. 217. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

coraro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi ai reat i di cui al capo p r i m o del 
titolo secondo del l ibro secondo (Delitti 
contro la pubblica amminis t raz ione) del 
codice penale. 

6. 274. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

coraro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi ai reat i di cui al capo q u a r t o del 

titolo secondo del l ibro secondo (Delitti 
con t ro gli Stati esteri o i loro rappresen­
tanti) del codice penale . 

6. 362. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente art i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi ai reat i di cui al capo p r imo del 
titolo te rzo del l ibro secondo (Delitti 
cont ro l 'attività giudiziaria) del codice 
penale . 

6. 154. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi ai reat i di cui al capo secondo del 
titolo te rzo del l ibro secondo (Delitti 
cont ro l 'Autorità delle decisioni giudizia­
rie) del codice penale . 

6. 158. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi ai reat i di cui al capo p r imo del 
titolo q u a r t o del l ibro secondo (Delitti 
con t ro la religione di Stato) del codice 
penale . 

6. 304. 
Piscitello, Danieli , Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi ai reat i di cui al capo secondo del 
titolo q u a r t o del l ibro secondo (Delitti 
cont ro la pietà dei defunti) del codice 
penale . 

6. 306. 
Piscitello, Danieli, Scozzari, Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi ai reat i di cui al titolo quin to del 
l ibro secondo (Delitti con t ro l 'ordine p u b ­
blico) del codice penale . 

6. 164. 
Piscitello, Danieli, Scozzari, Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi ai reat i di cui al capo p r imo del 
titolo sesto del l ibro secondo (Delitti di 
violenza) del codice penale . 

6. 382. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi ai reat i di cui al capo terzo del 
titolo set t imo del l ibro secondo (Falsità in 
atti) del codice penale . 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi ai rea t i di cui al capo p r i m o del 
t i tolo ot tavo del l ibro secondo (Delitti 
con t ro l 'economia pubblica) del codice 
penale . 

6. 177. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi ai rea t i di cui al capo p r i m o del 
t i tolo dodices imo del l ibro secondo (Delitti 
con t ro la vita) del codice penale . 

6. 184. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced imen t i 
relativi ai rea t i di cui alla sezione seconda 
del capo t e rzo del titolo dodices imo del 
l ibro secondo (Delitti con t ro la l ibertà 
personale) del codice penale . 

6. 188. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 

6. 246. 
Piscitello, Danieli, Scozzari, Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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relativi ai reat i di cui al capo p r i m o del 
titolo t redicesimo del l ibro secondo (De­
litti cont ro il pa t r imonio) del codice pe­
nale. 

6. 193. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi ai reat i di cui agli articoli 57, 
51-bis (Reati commessi a mezzo s tampa) 
del codice penale . 

6. 275. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 58 
(Stampa clandestina) del codice penale . 

6. 203. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al rea to di cui al l 'art icolo 241 del 
codice penale. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 242 del 
codice penale . 

6. 132. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 243 del 
codice penale . 

6. 276. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 244 del 
codice penale . 

6. 204. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 245 del 
codice penale . 

6. 349. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 348. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'art icolo 246 del 
codice penale . 

6. 133. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'art icolo 247 del 
codice penale . 

6. 277. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 248 del 
codice penale . 

6. 205. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 249 del 
codice penale . 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'art icolo 250 del 
codice penale . 

6. 134. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'ar t icolo 251 del 
codice penale . 

6. 278. 
Piscitello, Danieli , Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'ar t icolo 252 del 
codice penale . 

6. 206. 
Piscitello, Danieli , Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'ar t icolo 253 del 
codice penale . 

6. 351. 
Piscitello, Danieli , Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 350. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi al rea to di cui all 'articolo 255 del 
codice penale. 

6. 135. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi al rea to di cui all 'art icolo 256 del 
codice penale . 

6. 279. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01. Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 258 e 
259 (Spionaggio) del codice penale . 

6. 136. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi al rea to di cui all 'art icolo 258 del 
codice penale. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 259 del 
codice penale . 

6. 352. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 260 del 
codice penale . 

6. 280. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 261 del 
codice penale . 

6. 208. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 262 del 
codice penale . 

6. 353. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 207. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te a r t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'art icolo 263 del 
codice penale . 

6. 137. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te a r t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'art icolo 264 del 
codice penale . 

6. 281. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'art icolo 265 del 
codice penale . 

6. 209. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te a r t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 266 del 
codice penale . 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 267 del 
codice penale . 

6. 138. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 269 del 
codice penale . 

6. 282. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo n o n si app l icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 270 
(Associazioni sovversive) e 270-bis (Asso­
ciazioni con finalità di t e r ror i smo) del 
codice penale . 

6. 139. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'ar t icolo 271 
(Associazioni ant inazional i ) del codice pe­
nale. 

6. 355. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 354. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui all 'articolo 272 del 
codice penale. 

6. 210. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui all 'articolo 275 del 
codice penale . 

6. 283. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente a r t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui all 'articolo 276 del 
codice penale . 

6. 211. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui all 'art icolo 277 e 
278 (Offese al Capo dello Stato) del codice 
penale . 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'ar t icolo 279 del 
codice penale . 

6. 284. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'ar t icolo 280 del 
codice penale . 

6. 212. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'ar t icolo 283 del 
codice penale . 

6. 357. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'ar t icolo 284 del 
codice penale . 

6. 141. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 140. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se-
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al rea to di cui al l 'art icolo 285 del 
codice penale . 

6. 285. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al rea to di cui al l 'art icolo 286 del 
codice penale . 

6. 213. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 287 del 
codice penale . 

6. 358. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 288 del 
codice penale . 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del presente a r t i ­
colo n o n si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 289 del 
codice penale . 

6. 286. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 289-bis 
del codice penale . 
6. 214. 

Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­
co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 290 del 
codice penale . 

6. 359. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te a r t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 291 del 
codice penale . 

6. 143. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 142. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al rea to di cui all 'art icolo 292 del 
codice penale. 

6. 287. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al rea to di cui al l 'art icolo 294 del 
codice penale . 

6. 215. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al rea to di cui al l 'art icolo 295 del 
codice penale . 

6. 360. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al rea to di cui al l 'art icolo 296 del 
codice penale. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 297 del 
codice penale . 

6. 288. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 298 del 
codice penale . 

6. 216. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 299 del 
codice penale . 

6. 361. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 304 del 
codice penale . 

6. 289. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 144. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 305 del 
codice penale . 

6. 146. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 306 del 
codice penale . 

6. 290. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo n o n si appl icano ai procediment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 307 del 
codice penale . 

6. 218. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 314 del 
codice penale . 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni d e l ' p r e s e n t e ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 316-bis 
del codice penale . 

6. 147. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'ar t icolo 317 del 
codice penale . 

6. 291 . 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 318 del 
codice penale . 

6. 219. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced imen t i 
relativi al r ea to di cui al l 'ar t icolo 322 del 
codice penale . 

6. 148. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 363. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'art icolo 323 del 
codice penale. 

6. 292. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'art icolo 326 del 
codice penale. 

6. 220. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'art icolo 328 del 
codice penale. 

6. 149. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

coraro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'ar t icolo 331 del 
codice penale. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 332 del 
codice penale . 

6. 221. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 334 del 
codice penale . 

6. 366. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 336 del 
codice penale . 

6. 150. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 337 del 
codice penale . 

6. 294. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 293. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 338 del 
codice penale . 

6. 222. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 340 del 
codice penale . 

6. 367. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 341 del 
codice penale . 

6. 572. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 342 del 
codice penale . 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 343 del 
codice penale . 

6. 223. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al rea to di cui all 'art icolo 344 del 
codice penale . 

6. 368. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 345 del 
codice penale . 

6. 296. 
Piscitello, Danieli , Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced imen t i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 346 del 
codice penale . 

6. 224. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 295. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi al rea to di cui all 'articolo 347 del 
codice penale . 

6. 151. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 348 del 
codice penale . 

6. 369. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 349 del 
codice penale . 

6. 152. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi al rea to di cui all 'art icolo 351 del 
codice penale . 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 352 del 
codice penale . 

6. 225. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 353 del 
codice penale . 

6. 370. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 354 del 
codice penale . 

6. 153. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 355 del 
codice penale . 

6. 298. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 297. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te a r t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'ar t icolo 356 del 
codice penale . 

6. 226. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'art icolo 361 del 
codice penale. 

6. 371. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'art icolo 362 del 
codice penale . 

6. 155. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'art icolo 363 del 
codice penale . 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'ar t icolo 364 del 
codice penale . 

6. 227. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 368 del 
codice penale . 

6. 372. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'ar t icolo 369 del 
codice penale . 

6. 156. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced imen t i 
relativi al r ea to di cui al l 'ar t icolo 371-bis 
del codice penale . 

6. 300. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 299. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui all 'articolo 372 del 
codice penale. 

6. 228. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui all 'art icolo 373 del 
codice penale . 

6. 373. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al rea to di cui all 'articolo 374 del 
codice penale . 

6. 157. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui all 'articolo 378 del 
codice penale. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'ar t icolo 385 del 
codice penale . 

6. 302. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'ar t icolo 386 del 
codice penale . 

6. 230. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'ar t icolo 388 del 
codice penale . 

6. 375. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 388-bis 
del codice penale . 

6. 159. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 229. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si app l icano ai procediment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 388-ter 
del codice penale . 

6. 303. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si app l icano ai procediment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 389 del 
codice penale . 

6. 231. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si app l icano ai procediment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 390 del 
codice penale . 

6. 376. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si app l icano ai procediment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 391 del 
codice penale . 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resente a r t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo da 394 
a 401 del codice penale . 

6. 377. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 402 del 
codice penale . 

6. 232. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 403 del 
codice penale . 

6. 161. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te a r t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 404 del 
codice penale . 

6. 160. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 305. 
Piscitello, Danieli, Scozzari, Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui all 'art icolo 405 del 
codice penale. 

6. 233. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui all 'art icolo 406 del 
codice penale . 

6. 378. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

coraro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al rea to di cui all 'art icolo 407 del 
codice penale . 

6. 162. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

coraro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui all 'art icolo 408 del 
codice penale. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 410 del 
codice penale . 

6. 379. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 411 del 
codice penale . 

6. 307. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 412 del 
codice penale . 

6. 163. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 413 del 
codice penale . 

6. 234. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 235. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 416 del 
codice penale . 

6. 236. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi ai reat i di cui agli articoli 416-bis 
(Associazione di s t ampo mafioso) e 416-
ter (Scambio elettorale politico mafioso) 
del codice penale . 

6. 202. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 418 del 
codice penale . 

6. 381. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 419 del 
codice penale . 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 420 del 
codice penale . 

6. 309. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 421 del 
codice penale . 

6. 237. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 422 del 
codice penale . 

6. 165. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced imen t i 
relativi al r ea to di cui al l 'ar t icolo 423 del 
codice penale . 

6. 310. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 164. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi al rea to di cui al l 'art icolo 424 del 
codice penale. 

6. 238. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi al rea to di cui al l 'art icolo 426 del 
codice penale. 

6. 383. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al rea to di cui al l 'ar t icolo 427 del 
codice penale. 

6. 166. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al rea to di cui al l 'ar t icolo 428 del 
codice penale. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 429 del 
codice penale . 

6. 239. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 430 del 
codice penale . 

6. 384. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si app l icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 431 del 
codice penale . 

6. 167. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si app l icano ai procediment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 432 del 
codice penale . 

6. 312. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 311. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al rea to di cui all 'articolo 433 del 
codice penale . 

6. 240. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 434 del 
codice penale . 

6. 385. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 435 del 
codice penale . 

6. 168. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 436 del 
codice penale . 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te a r t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 437 del 
codice penale . 

6. 241 . 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 438 del 
codice penale . 

6. 386. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 439 del 
codice penale . 

6. 169. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te a r t i ­
colo non si appl icano ai p roced imen t i 
relativi al r ea to di cui al l 'ar t icolo 440 del 
codice penale . 

6. 314. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 313. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 



Atti Parlamentari - 9047 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 22 LUGLIO 1997 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 441 del 
codice penale . 

6. 242. 
Piscitello, Danieli, Scozzari, Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente art i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 442 del 
codice penale . 

6. 387. 
Piscitello, Danieli, Scozzari, Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 443 del 
codice penale . 

6. 170. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 444 del 
codice penale . 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 445 del 
codice penale . 

6. 573. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 453 del 
codice penale . 

6. 388. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 455 del 
codice penale . 

6. 316. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 459 del 
codice penale . 

6. 317. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 315. 
Piscitello, Danieli, Scozzari, Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'art icolo 460 del 
codice penale . 

6. 244. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui all 'art icolo 461 del 
codice penale . 

6. 389. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui all 'art icolo 462 del 
codice penale . 

6. 173. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'art icolo 464 del 
codice penale . 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 467 del 
codice penale . 

6. 245. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 468 del 
codice penale . 

6. 390. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 469 del 
codice penale . 

6. 174. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'ar t icolo 474 del 
codice penale . 

6. 319. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 318. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui all 'articolo 476 del 
codice penale. 

6. 391. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui all 'articolo 477 del 
codice penale. 

6. 175. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui all 'art icolo 478 del 
codice penale. 

6. 320. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

coraro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui all 'art icolo 479 del 
codice penale. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p re sen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'ar t icolo 485 del 
codice penale . 

6. 392. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

coraro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'ar t icolo 486 del 
codice penale . 

6. 176. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'ar t icolo 488 del 
codice penale . 

6. 321. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'ar t icolo 493 del 
codice penale . 

6. 248. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 247. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al rea to di cui al l 'art icolo 495 del 
codice penale . 

6. 393. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 496 del 
codice penale . 

6. 322. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 499 del 
codice penale . 

6. 249. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 500 del 
codice penale . 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo n o n si app l icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 501 del 
codice penale . 

6. 178. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si app l icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 501-bis 
del codice penale . 

6. 323. 
Piscitello, Danieli , Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo n o n si app l icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 507 del 
codice penale . 

6. 250. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te a r t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 508 del 
codice pena le . 

6. 395. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 394. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 513 del 
codice penale. 

6. 179. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al rea to di cui all 'art icolo 513-bis 
del codice penale . 

6. 251. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al rea to di cui all 'art icolo 514 del 
codice penale. 

6. 324. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui all 'art icolo 515 del 
codice penale. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 519 del 
codice penale . 

6. 180. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 520 del 
codice penale . 

6. 252. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 521 del 
codice penale . 

6. 397. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 527 del 
codice penale . 

6. 181. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 396. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del presente a r t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 528 del 
codice penale . 

6. 326. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 530 del 
codice penale . 

6. 253. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 556 del 
codice penale . 

6. 398. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 564 del 
codice penale . 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te a r t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 572 del 
codice penale . 

6. 254. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 573 del 
codice penale . 

6. 399. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 574 del 
codice penale . 

6. 328. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced imen t i 
relativi al r ea to di cui al l 'ar t icolo 578 del 
codice penale . 

6. 255. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 182. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al rea to di cui al l 'art icolo 579 del 
codice penale. 

6. 400. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'art icolo 580 del 
codice penale. 

6. 185. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al rea to di cui al l 'ar t icolo 582 del 
codice penale. 

6. 329. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'art icolo 591 del 
codice penale. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi al r ea to di cui al l 'ar t icolo 595 del 
codice penale . 

6. 401. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si app l icano ai procediment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 596-bis 
del codice penale . 

6. 186. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si app l icano ai procediment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 600 del 
codice penale . 

6. 330. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si app l icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 601 del 
codice penale . 

6. 257. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 256. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui all 'art icolo 602 del 
codice penale. 

6. 402. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 605 del 
codice penale . 

6. 187. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 606 del 
codice penale . 

6. 331. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 608 del 
codice penale . 

6. 258. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 610 del 
codice penale . 

6. 403. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui all 'art icolo 611 del 
codice penale . 

6. 332. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 613 del 
codice penale . 

6. 259. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced imen t i 
relativi al r ea to di cui al l 'ar t icolo 614 del 
codice penale . 

6. 404. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­
co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi al rea to di cui all 'articolo 615 del 
codice penale . 

6. 189. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 615-bis 
del codice penale . 

6. 333. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 6\5-ter 
del codice penale . 

6. 260. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi al rea to di cui all 'art icolo 615-
quater del codice penale . 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 615-
quinquies del codice penale. 

6. 190. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 616 del 
codice penale . 

6. 334. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 617 del 
codice penale . 

6. 261 . 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 617-bis 
del codice penale . 

6. 406. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 405. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te a r t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'ar t icolo 617-ter 
del codice penale. 

6. 191. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'ar t icolo 617-
quater del codice penale . 

6. 335. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'ar t icolo 617-
quinquies del codice penale . 

6. 262. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui al l 'ar t icolo 617-
sexies del codice penale . 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 619 del 
codice penale . 

6. 263. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 620 del 
codice penale . 

6. 407. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'ar t icolo 621 del 
codice penale . 

6. 192. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'ar t icolo 622 del 
codice penale . 

6. 337. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 336. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al rea to di cui all 'articolo 623 del 
codice penale. 

6. 264. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01. Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi al rea to di cui all 'art icolo 624 del 
codice penale . 

6. 408. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 628 del 
codice penale . 

6. 338. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui all 'art icolo 629 del 
codice penale . 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui al l 'ar t icolo 630 del 
codice penale . 

6. 409. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 632 del 
codice penale . 

6. 194. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui al l 'ar t icolo 633 del 
codice penale . 

6. 339. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'ar t icolo 634 del 
codice penale . 

6. 266. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 265. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 635 del 
codice penale . 

6. 410. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 635-bis 
del codice penale . 

6. 195. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai procediment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 639 del 
codice penale . 

6. 340. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo n o n si appl icano ai procediment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 640 del 
codice penale . 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del presente a r t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 640-fofs 
del codice pena le . 

6. 411. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'articolo 640-ter 
del codice penale . 

6. 196. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui all 'art icolo 641 del 
codice pena le . 

6. 341 . 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 642 del 
codice pena le . 

6. 268. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 267. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui all 'art icolo 643 del 
codice penale. 

6. 412. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui all 'art icolo 645 del 
codice penale . 

6. 197. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del presente ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al rea to di cui all 'art icolo 646 del 
codice penale . 

6. 342. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

coraro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui agli articoli 644 
(Usura) e 644-bis del codice penale . 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p re sen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al r ea to di cui al l 'ar t icolo 648 
(Ricettazione) del codice penale . 

6. 130. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui agli articoli 648, 
648-bis e 648-ter del codice penale . 

6. 25. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui agli articoli 648-bis 
(Riciclaggio) e 648-ter (Impiego di dena ro 
di provenienza illecita) del codice penale . 

6. 347. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p rocediment i 
relativi al r ea to di cui al l 'art icolo 695 del 
codice penale . 

6. 269. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 131. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

01 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui all 'art icolo 697 del 
codice penale. 

6. 413. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui all 'art icolo 727 del 
codice penale . 

6. 198. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resen te ar t i ­
colo non si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui all 'art icolo 733 del 
codice penale . 

6. 343. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Prima del comma 1 premettere il se­
guente: 

0 1 . Le disposizioni del p resente ar t i ­
colo n o n si appl icano ai p roced iment i 
relativi al rea to di cui all 'articolo 734 del 
codice penale . 

Sopprimere il comma 1. 

6. 126. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, dopo le parole: Nei p r o ­
cediment i penal i in corso, aggiungere le 
seguenti: alla da ta di en t r a t a in vigore 
della presente legge 

Conseguentemente: 

al comma 2, dopo le parole: in corso 
aggiungere le seguenti: alla da ta di en t r a t a 
in vigore della p resen te legge; 

al comma 3, dopo la parola: Se 
aggiungere le seguenti: alla da ta di en t r a t a 
in vigore della presente legge; 

al comma 4, dopo la parola: Se 
aggiungere le seguenti: alla da ta di en t r a t a 
in vigore della presente legge. 

6. 517. 
Olivieri, C a m b u r s a n o . 

Al comma 1, sostituire le parole da: 
anche dopo l 'esercizio del l 'azione pena le 
sino alla fine del comma, con le seguenti: 
anche dopo il t e rmine previsto dal l 'ar t i ­
colo 392. 

6. 119. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, sopprimere le parole da: 
en t ro sessanta giorni fino alla fine del 
comma. 

6. 510. 
Meloni, Gr imaldi . 

Al comma 1, sostituire le parole: ses­
santa giorni con le seguenti: t recentoses­
san ta giorni. 

6. 127. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 270. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 1, sostituire le parole: ses­
santa giorni con le seguenti: cento t tanta 
giorni. 

6. 122. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, sostituire le parole: ses­
santa giorni con le seguenti: centoventi 
giorni. 

* 6. 116. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, sostituire le parole: ses­
santa giorni con le seguenti: centoventi 
giorni. 

* 6. 511. 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Oreste Rossi. 

Al comma 1, aggiungere, in fine, le 
parole: salvo i casi di sopravvenuta im­
possibilità. 

6. 112. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 1, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: La r ichiesta sospende il 
corso della prescr iz ione del reato , ai sensi 
dell 'articolo 159 del codice penale, sino al 
comple tamento degli esami disposti dal 
giudice. 

Conseguentemente, sopprimere il 
comma 6. 

Sopprimere il comma 2. 

* 6. 115. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Sopprimere il comma 2. 

* 6. 512. 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Oreste Rossi. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, le 
parole: salvo i casi di sopravvenuta im­
possibilità. 
6. 128. 

Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­
co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: La r ichiesta sospende il 
corso della prescr iz ione del reato , ai sensi 
dell 'art icolo 159 del codice penale, sino al 
comple t amen to degli esami disposti dal 
giudice. 

Conseguentemente, sopprimere il 
comma 6. 

6. 123. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
d iment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
314, 316-fo/s e 317 del codice penale . 

6. 503. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re-

6. 502. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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sente comma n o n si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui al decre to 
del Presidente della Repubbl ica 9 o t tobre 
1990, n. 309. 

6. 452. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui al capo 
p r imo del titolo secondo del l ibro secondo 
(Delitti dei pubblici ufficiali con t ro la 
pubbl ica amminis t raz ione) del codice pe­
nale. 

6. 344. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
241 e 242 del codice penale . 

6. 421. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui all 'art icolo 
246 del codice penale . 

6. 426. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­

sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui al l 'art icolo 
252 del codice penale . 

6. 427. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui al l 'art icolo 
256 del codice penale . 

6. 428. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai proce­
diment i relativi ai rea t i di cui agli articoli 
257, 261 e 263 del codice penale . 

6. 420. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui al l 'art icolo 
264 del codice penale . 

6. 429. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai rea t i di cui agli articoli 
265, 266 e 267 del codice penale . 

6. 430. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­
dimenti relativi ai reat i di cui 270 e 
270-bis agli articoli del codice penale . 

6. 419. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente comma non si appl icano ai p roce­
dimenti relativi ai reat i di cui all 'art icolo 
276 del codice penale . 

6. 431. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente comma non si appl icano ai p roce­
dimenti relativi ai reat i di cui all 'art icolo 
278 del codice penale . 

6. 432. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente comma non si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
280, 283, 284, 285 e 286 del codice penale . 

6. 504. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­

d iment i relativi ai reat i di cui 280, 283 e 
284 agli articoli del codice penale . 

6. 417. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­
d iment i relativi ai reat i di cui al l 'art icolo 
285 del codice penale. 

6. 418. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a non si appl icano ai proce­
d iment i relativi ai reat i di cui all 'art icolo 
286 del codice penale. 

6. 416. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­
d iment i relativi ai reat i di cui al l 'art icolo 
288 del codice penale . 

6. 433. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
d iment i relativi ai reat i di cui al l 'art icolo 
289 del codice penale . 

6. 434. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
dimenti relativi ai reat i di cui al l 'art icolo 
291 del codice penale . 

6. 435. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui al l 'art icolo 
294 del codice penale . 

6. 436. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
dimenti relativi ai reat i di cui al l 'art icolo 
295 del codice penale . 

6. 437. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
dimenti relativi ai reat i di cui al l 'art icolo 
304 del codice penale . 

6. 438. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­

d iment i relativi ai reat i di cui al l 'ar t icolo 
323 del codice penale . 

6. 439. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­
d imen t i relativi ai reat i di cui al l 'art icolo 
331 del codice penale . 

6. 440. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
d iment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
336 e 337 del codice penale . 

6. 441. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
d iment i relativi ai reat i di cui al l 'art icolo 
342 del codice penale . 

6. 442. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a n o n si app l icano ai p roce­
d iment i relativi ai rea t i di cui al l 'art icolo 
343 del codice penale . 

6. 443. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui all 'art icolo 
356 del codice penale . 

6. 444, 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente comma non si appl icano ai p roce­
dimenti relativi ai reat i di cui agli articoli 
366, 367 e 368 del codice penale . 

6. 445. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a non si appl icano ai proce­
diment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
371-bis, 372, 374 e 374-bis del codice 
penale. 

6. 446. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui all 'art icolo 
394 del codice penale . 

6. 447. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­

diment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
402 e 403 del codice penale . 

6. 448. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a non si appl icano ai proce­
diment i relativi ai reat i di cui all 'articolo 
402 del codice penale . 

6. 506. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente comma non si appl icano ai proce­
diment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
419 e 422 del codice penale . 

6. 422. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai rea t i di cui agli articoli 
423, 426 e 428 del codice penale . 

6. 450. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui al l 'art icolo 
430 del codice penale . 

6. 451. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
dimenti relativi ai reat i di cui agli articoli 
453, 454, 459 e 460 del codice penale . 

6. 453. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
476, 477, 478, 479 e 480 del codice penale . 

6. 454. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
501 e 501-bis del codice penale. 

6. 455. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
dimenti relativi ai reat i di cui all 'art icolo 
507 del codice penale . 

6. 456. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­

d iment i relativi ai reat i di cui al l 'ar t icolo 
514 del codice penale . 

6. 457. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­
d iment i relativi ai reat i di cui al l 'ar t icolo 
564 del codice penale . 

6. 458. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce ­
d iment i relativi ai reat i di cui al l 'ar t icolo 
575 del codice penale . 

6. 459. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
d iment i relativi ai reat i di cui agli art icoli 
595 e 596-£>/s del codice penale . 

6. 460. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
d iment i relativi ai reat i di cui al l 'ar t icolo 
602 del codice penale . 

6. 461. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente comma non si appl icano ai proce­
dimenti relativi ai reat i di cui agli articoli 
609-quater e 609-quinquies del codice 
penale. 

6. 424. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente comma non si appl icano ai p roce­
dimenti relativi ai reat i di cui all 'art icolo 
609-octies del codice penale . 

6. 425. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente comma non si appl icano ai proce­
dimenti relativi ai reat i di cui agli articoli 
615-ter, 6\5-quater, 615-quinquies del co­
dice penale, 

6. 462. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente comma non si appl icano ai p roce­
dimenti relativi ai reat i di cui agli articoli 
617, 617-bis, òli-ter, 617-quater, 617-
quinquies e 617-sexies del codice penale . 

6. 463. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

coraro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­

sente c o m m a non si appl icano ai proce­
diment i relativi ai reat i di cui all 'articolo 
630 del codice penale . 

6. 423. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a non si appl icano ai proce­
diment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
640 e 640-bis del codice penale . 

6. 415. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai proce­
diment i relativi ai reat i di cui all 'articolo 
640 del codice penale . 

6. 464. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re­
sente c o m m a n o n si appl icano ai proce­
diment i relativi ai reat i di cui all 'articolo 
640-ter del codice penale . 

6. 465. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re­
sente c o m m a n o n si appl icano ai proce­
diment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
644 (Usura) e 644-bis (Usura impropr ia ) 
del codice penale . 

6. 199. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce ­
diment i relativi ai reat i di cui agli art icoli 
648, 648-bis e 648-ter del codice penale . 

6. 505. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
648-bis (Riciclaggio) e 648-ter (Impiego di 
dena ro di provenienza illecita) del codice 
penale . 

6. 271. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui al l 'art icolo 
708 del codice penale . 

6. 466. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Sopprimere i commi 3 e 4. 

6. 515. 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Oreste Rossi. 

Sopprimere il comma 3. 

6. 514. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, le 
parole: salvo i casi di sopravvenuta im­
possibi l i tà 

6. 507. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a n o n si app l icano ai rea t i di 
cui agli articoli 314, 316-bis e 317 del 
codice penale. 

6. 508. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

La richiesta sospende il corso della 
prescr iz ione del reato, ai sensi del l 'ar t i ­
colo 159 del codice penale, s ino al com­
p imen to degli esami disposti dal giudice. 

Conseguentemente, sopprimere il 
comma 6. 

6. 580. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a non si app l icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui al decre to 
del Pres idente della Repubbl ica n. 309 del 
9 o t tobre 1990. 

6. 604. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­
co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del presente c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reati di cui agli articoli 241 e 242 del 
codice penale. 

6. 474. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resente c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reati di cui al l 'art icolo 246 del codice 
penale. 

6. 479. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del presente c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reati di cui al l 'art icolo 252 del codice 
penale. 

6. 480. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reati di cui all 'art icolo 256 del codice 
penale. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resente c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 257, 261 e 263 
del codice penale . 

6. 473. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reat i di cui all 'art icolo 264 del codice 
penale . 

6. 482. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resente c o m m a 
non si appl icano ai procediment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 265, 266 e 267 
del codice penale . 

6. 483. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resente c o m m a 
non si app l icano ai p rocediment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 270 e 210-bis 
del codice penale . 

6. 472. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 481. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui all 'articolo 276 del codice 
penale . 

6. 575. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui all 'articolo 278 del codice 
penale . 

6. 574. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 280, 283 e 284 
del codice penale . 

6. 470. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 280, 283, 284, 
285 e 286 del codice penale . 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del presente c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reat i di cui al l 'art icolo 285 del codice 
penale . 

6. 471. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reat i di cui al l 'art icolo 286 del codice 
penale . 

6. 469. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui al l 'art icolo 288 del codice 
penale . 

6. 485. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui al l 'ar t icolo 289 del codice 
penale . 

6. 486. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 431. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del presente c o m m a 
non si appl icano ai procediment i relativi 
ai reat i di cui all 'articolo 291 del codice 
penale. 

6. 487. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del presente c o m m a 
non si appl icano ai procediment i relativi 
ai reati di cui all 'articolo 294 del codice 
penale. 

6. 488. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del presente c o m m a 
non si appl icano ai procediment i relativi 
ai reat i di cui all 'art icolo 295 del codice 
penale. 

6. 489. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del presente c o m m a 
non si appl icano ai procediment i relativi 
ai reat i di cui all 'articolo 304 del codice 
penale. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te c o m m a 
n o n si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui al capo p r i m o del t i tolo 
secondo del l ibro secondo (Delitti con t ro 
la pubbl ica amminis t raz ione) del codice 
penale . 

6. 345. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 314, 316-bis e 
317 del codice penale . 

6. 467. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui all 'articolo 323 del codice 
penale . 

6. 491. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui all 'articolo 331 del codice 
penale . 

6. 492. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 490. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te comma 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 336 e 337 del 
codice penale . 

6. 493. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te comma 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reati di cui al l 'art icolo 342 del codice 
penale . 

6. 494. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resente comma 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui al l 'art icolo 343 del codice 
penale . 

6. 495. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resente c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui al l 'ar t icolo 356 del codice 
penale. 

6. 496. 
Piscitello, Scozzari , Danieli, Pe­

co ra ro Scanio. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del presente c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 366, 367 e 368 
del codice penale . 

6. 497. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 371 -bis, 372, 
374 e 374-bis del codice penale . 

6. 498. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui al l 'ar t icolo 394 del codice 
penale . 

6. 499. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui agli art icoli 402 e 403 del 
codice penale . 

6. 706. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del presente c o m m a 
non si appl icano ai procediment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 416-bis e 
4\ò-ter del codice penale . 

6. 432. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del presente c o m m a 
non si appl icano ai procediment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 419 e 422 del 
codice penale . 

6. 475. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del presente c o m m a 
non si appl icano ai procediment i relativi 
ai reat i di cui all 'articolo 420 del codice 
penale . 

6. 702. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

coraro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del presente c o m m a 
non si appl icano ai procediment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 423, 426 e 428 
del codice penale. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resente c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui all 'art icolo 430 del codice 
penale . 

6. 700. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 453, 454, 459 e 
460 del codice penale . 

6. 605. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 476, 477, 478, 
479 e 480 del codice penale . 

6. 606. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te c o m m a 
n o n si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 501 e 501-bis 
del codice penale . 

6. 607. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 701. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resente c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reat i di cui all 'art icolo 507 del codice 
penale. 

6. 608. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del presente c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reati di cui all 'art icolo 514 del codice 
penale. 

6. 609. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resente c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reat i di cui all 'art icolo 564 del codice 
penale . 

6. 610. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del presente c o m m a 
non si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reat i di cui al l 'art icolo 575 del codice 
penale. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resente c o m m a 
n o n si appl icano ai p rocediment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 595 e 596-bis 
del codice penale . 

6. 612. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te c o m m a 
n o n si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui all 'articolo 602 del codice 
penale . 

6. 613. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te c o m m a 
n o n si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 609-quater e 
609-quinquies del codice penale . 

6. 477. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te c o m m a 
n o n si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui all 'art icolo 609-octies del 
codice penale . 

6. 478. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 611. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resente c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 615-ter, 615-
quater, 615-quinquies del codice penale . 

6. 614. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 617, 617-bis, 
617-ter, 617-quater, 617-quinquies e 617-
sexies del codice penale . 

6. 615. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui all 'art icolo 630 del codice 
penale . 

6. 476. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

coraro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reati di cui all 'articolo 640 del codice 
penale. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 640 e 640-bis 
del codice penale . 

6. 468. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 640, 640-bis e 
640-ter del codice penale . 

6. 433. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui al l 'ar t icolo 640-ter del 
codice penale . 

6. 617. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del p resen te c o m m a 
non si appl icano ai p roced iment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 644 (Usura) e 
644-bis (Usura impropr ia ) del codice pe­
nale. 

6. 616. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

6. 200. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del presente c o m m a 
non si appl icano ai procediment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 648, 648-bis e 
648-ter del codice penale . 

6. 434. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del presente c o m m a 
non si appl icano ai procediment i relativi 
ai reat i di cui agli articoli 648-bis (Rici­
claggio) e 648-ter (Impiego di d e n a r o di 
provenienza illecita) del codice penale . 

6. 415. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: 

Le disposizioni del presente c o m m a 
non si appl icano ai procediment i relativi 
ai reat i di cui all 'articolo 708 del codice 
penale . 

6. 618. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Sopprimere il comma 4. 

6. 509. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: La r ichiesta sospende il 
corso della prescr iz ione del reato , ai sensi 

dell 'art icolo 159 del codice penale , sino al 
comple t amen to degli esami disposti dal 
giudice. 

Conseguentemente, sopprimere il 
comma 6. 

6. 586. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai proce­
d iment i relativi ai reat i di cui al decreto 
del Pres idente della Repubbl ica n. 309 del 
9 o t tobre 1990. 

6. 557. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
d iment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
241 e 242 del codice penale . 

6. 526. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a n o n si app l icano ai p roce­
d iment i relativi ai reat i di cui al l 'art icolo 
246 del codice penale . 

6. 531. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente comma n o n si appl icano ai proce­
dimenti relativi ai reat i di cui all 'articolo 
252 del codice penale . 

6. 532. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente comma non si appl icano ai proce­
dimenti relativi ai reat i di cui all 'art ico 
256 del codice penale . 

6. 533. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a non si appl icano ai proce­
dimenti relativi ai reat i di cui agli articoli 
257, 261 e 263 del codice penale . 

6. 525. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente comma non si appl icano ai proce­
dimenti relativi ai reat i di cui all 'articolo 
264 del codice penale . 

6. 534. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai proce­

d iment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
265, 266 e 267 del codice penale . 

6. 535. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
d iment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
270 e 270-bis del codice penale . 

6. 524. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­
d iment i relativi ai reat i di cui all 'art icolo 
276 del codice penale . 

6. 536. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
d iment i relativi ai reat i di cui al l 'art icolo 
278 del codice penale . 

6. 537. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
d iment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
280, 283, 284, 285 e 286 del codice penale . 

6. 581. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente comma non si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
280, 283 e 284 del codice penale . 

6. 522. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

coraro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui al l 'ar t icolo 
285 del codice penale . 

6. 523. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui al l 'ar t icolo 
286 del codice penale . 

6. 521. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui al l 'art icolo 
291 del codice penale . 

6. 540. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­

diment i relativi ai reat i di cui agli art icoli 
294 del codice penale . 

6. 541. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui al l 'ar t icolo 
295 del codice penale . 

6. 542. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui al l 'ar t icolo 
304 del codice penale . 

6. 543. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui al capo 
p r imo del titolo secondo del l ibro secondo 
(Delitti con t ro la pubbl ica ammin i s t r a ­
zione) del codice penale . 

6. 582. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a n o n si app l icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
314, 316-fei*5 e 317 del codice penale . 

6. 519. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
dimenti relativi ai reat i di cui al l 'art icolo 
323 del codice penale . 

6. 544. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente comma non si appl icano ai p roce­
dimenti relativi ai reat i di cui all 'art icolo 
331 del codice penale . 

6. 545. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
dimenti relativi ai reat i di cui agli articoli 
336 e 337 del codice penale . 

6. 546. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
dimenti relativi ai reat i di cui al l 'art icolo 
342 del codice penale . 

6. 547. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­

diment i relativi ai reat i di cui al l 'art icolo 
343 del codice penale . 

6. 548. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui al l 'art icolo 
356 del codice penale . 

6. 549. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
366, 367 e 368 del codice penale . 

6. 550. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
371-bis, 372, 374 e 374-bis del codice 
penale . 

6. 551. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­
d iment i relativi ai reat i di cui al l 'art icolo 
394 del codice penale . 

6. 552. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 



Atti Parlamentari - 9080 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 22 LUGLIO 1997 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
402 e 403 del codice penale . 

6. 553. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente comma non si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
416-bis e 416-ter del codice penale . 

6. 583. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente comma non si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
419 e 422 del codice penale . 

6. 527. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente comma non si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui al l 'ar t icolo 
420 del codice penale . 

6. 554. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­

diment i relativi ai reat i di cui agli art icoli 
423, 426 e 428 del codice penale . 

6. 555. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­
d iment i relativi ai reat i di cui all 'art icolo 
430 del codice penale . 

6. 556. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
453, 454, 459 e 460 del codice penale . 

6. 558. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
476, 477, 478, 479 e 480 del codice penale . 

6. 559. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai rea t i di cui agli articoli 
501 e 501-bis del codice pena le . 

6. 560. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a non si appl icano ai proce­
dimenti relativi ai reat i di cui all 'articolo 
507 del codice penale . 

6. 561. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente comma non si appl icano ai p roce­
dimenti relativi ai reat i di cui all 'articolo 
514 del codice penale . 

6. 562. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente comma non si appl icano ai p roce­
dimenti relativi ai reat i di cui all 'art icolo 
564 del codice penale . 

6. 563. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a non si appl icano ai proce­
dimenti relativi ai reat i di cui all 'art icolo 
575 del codice penale . 

6. 564. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­

d iment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
595 e 596-bis del codice penale . 

6. 565. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­
d iment i relativi ai reat i di cui al l 'art icolo 
602 del codice penale . 

6. 566. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a non si appl icano ai proce­
d iment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
609-quater e 609-quinquies del codice 
penale . 

6. 529. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a non si appl icano ai proce­
d iment i relativi ai reat i di cui all 'art icolo 
609-octies del codice penale . 

6. 530. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a non si appl icano ai proce­
diment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
615-ter, 6X5-quater, 615-quinquies del co­
dice penale . 

6. 567. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 
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Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai rea t i di cui agli articoli 
617, 617-bis, 617-ter, 617-quater, 617-
quinquies e 617-sexies del codice penale . 

6. 568. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai proce­
diment i relativi ai rea t i di cui all 'art icolo 
630 del codice penale . 

6. 584. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
640, 640-&/5 e 640-ter del codice penale . 

6. 585. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai proce­
diment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
640 e 640-bis del codice penale . 

6. 520. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­

d iment i relativi ai reat i di cui al l 'art icolo 
640 del codice penale . 

6. 569. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
d iment i relativi ai reat i di cui al l 'art icolo 
640-ter del codice penale . 

6. 570. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
d iment i relativi ai rea t i di cui agli articoli 
644 (Usura) e 644-bis (Usura impropr ia ) 
del codice pena le . 

6. 201 . 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

c o r a r o Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
d iment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
648, 648-bis e 648-ter del codice penale . 

6. 587. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p re ­
sente c o m m a n o n si appl icano ai p roce­
d iment i relativi ai reat i di cui agli articoli 
648-bis (Riciclaggio) e 648-ter (Impiego di 
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dena ro di provenienza illecita) del codice 
penale. 

6. 670. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 4, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le disposizioni del p r e ­
sente c o m m a non si appl icano ai p roce­
diment i relativi ai reat i di cui al l 'art icolo 
708 del codice penale. 

6. 571. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 5, sostituire le parole da 
valutate come prova sino a p resen te legge 
con le seguenti: utilizzate ai fini della 
prova. 

6. 90. 
Veltri. 

Al comma 5, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Le l imitazioni di cui 
sopra non ope rano q u a n d o anche per le 
modal i tà dell 'esame o per al t re circo­
s tanze emerse dal d iba t t imento , r isul ta 
che la persona esaminata è s ta ta sot topo­
sta a violenza, minaccia, offerta o p ro ­
messa di dena ro o di a l t ra utilità, affinché 
non renda dichiarazioni o le r e n d a falsa­
mente ovvero risult ino al t re condizioni 
che abb iano compromesso la genuini tà 
dell 'esame. 

6. 120. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Dopo il comma 5, aggiungere il se­
guente: 

vazione parz ia le del d iba t t imento al fine 
di o t tenere la ci tazione delle pe r sone di 
cui all 'articolo 210, i t e rmin i di prescr i ­
zione dei reat i si i n t e r r o m p o n o sino al­
l 'espletamento delle operaz ioni r ichieste. 
Il giudice, sentite le par t i , p u ò d isporre la 
le t tura dei verbali delle d ichiarazioni di 
cui al c o m m a 1 dell 'art icolo 513 rese dalle 
persone indicate nell 'ar t icolo 210, qua lo ra 
queste si avvalgono della facoltà di non 
r i spondere . 

6. 93. 
Veltri. 

Dopo il comma 5, aggiungere il se­
guente: 

5-bis. Se le par t i di cui ai commi 
precedent i r ich iedono al giudice la r inno­
vazione parzia le del d iba t t imento al fine 
di o t tenere la ci tazione delle persone di 
cui all 'articolo 210, i t e rmin i di prescr i ­
zione dei reat i si i n t e r r o m p o n o pe r un 
per iodo non super iore a t re anni . Il 
giudice, sentite le par t i , può d i spor re la 
le t tura dei verbali delle d ichiarazioni di 
cui al c o m m a 1 dell 'art icolo 513 rese dalle 
persone indicate nell 'ar t icolo 210, qua lo ra 
queste si avvalgono della facoltà di non 
r i spondere . 

6. 95. 
Veltri. 

Dopo il comma 5, aggiungere il se­
guente: 

5-bis. Se le pa r t i di cui ai commi 
precedent i r ichiedono al giudice la r inno­
vazione parzia le del d iba t t imento al fine 
di o t tenere la ci tazione delle pe r sone di 
cui all 'articolo 210, i t e rmin i di prescr i ­
zione dei reat i si i n t e r r o m p o n o pe r un 
per iodo non super iore a due anni . Il 
giudice, sentite le par t i , p u ò d isporre la 
le t tura dei verbali delle d ichiarazioni di 
cui al c o m m a 1 dell 'art icolo 513 rese dalle 
persone indicate nell 'ar t icolo 210, qua lo ra 
ques te si avvalgono della facoltà di non 
r i spondere . 

6. 96. 5-bis. Se le par t i di cui ai commi 
precedent i r ichiedono al giudice la r i nno ­ Veltri. 
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Dopo il comma 5, aggiungere il se­
guente: 

5-bis. Se le pa r t i di cui ai commi 
precedent i r ich iedono al giudice la r inno­
vazione parz ia le del d iba t t imento al fine 
di o t tenere la ci tazione delle persone di 
cui all 'articolo 210, i t e rmin i di prescr i ­
zione dei reat i si i n t e r r o m p o n o per u n 
per iodo non super iore ad u n anno . Il 
giudice, senti te le par t i , p u ò d isporre la 
let tura dei verbali delle dichiarazioni di 
cui al c o m m a 1 dell 'art icolo 513 rese dalle 
persone indicate nell 'ar t icolo 210, qua lo ra 
queste si avvalgono della facoltà di non 
r ispondere . 

6. 94. 
Veltri. 

Dopo il comma 5, aggiungere il se­
guente: 

5-bis. Se le par t i di cui ai commi 
precedent i r ich iedono al giudice la r inno­
vazione parz ia le del d iba t t imento al fine 
di o t tenere la ci tazione delle persone di 
cui all 'articolo 210, i t e rmin i di prescr i ­
zione dei reat i si i n t e r r o m p o n o sino al­
l 'espletamento delle operaz ioni richieste. 

6. 103. 
Veltri. 

Dopo il comma 5, aggiungere il se­
guente: 

5-bis. Se le par t i di cui ai commi 
precedent i r ich iedono al giudice la r inno­
vazione parz ia le del d iba t t imento al fine 
di o t tenere la ci tazione delle persone di 
cui all 'articolo 210, i t e rmin i di prescr i ­
zione dei reat i si i n t e r r o m p o n o per u n 
per iodo non super iore a t re anni . 

6. 99. 
Veltri. 

Dopo il comma 5, aggiungere il se­
guente: 

5-bis. Se le par t i di cui ai commi 
precedent i r ich iedono al giudice la r inno­

vazione parz ia le del d iba t t imento al fine 
di o t tenere la ci tazione delle pe r sone di 
cui all 'art icolo 210, i te rmini di p rescr i ­
zione dei reat i si i n t e r rompono pe r u n 
per iodo non super iore a due anni . 

6. 98. 
Veltri. 

Dopo il comma 5, aggiungere il se­
guente: 

5-bis. Se le par t i di cui ai commi 
precedent i r ich iedono al giudice la r i nno ­
vazione parz ia le del d iba t t imento al fine 
di o t tenere la ci tazione delle pe r sone di 
cui all 'art icolo 210, i te rmini di prescr i ­
zione dei reat i si i n t e r rompono per u n 
per iodo non super iore ad un anno . 

6. 97. 
Veltri. 

Dopo il comma 5, aggiungere il se­
guente: 

5-bis. Il giudice, senti te le par t i , p u ò 
d i spor re la le t tura dei verbali delle di­
chiaraz ioni di cui al c o m m a 1 dell 'ar t icolo 
513 rese dalle persone indicate nel l 'ar t i ­
colo 210, qua lo ra queste si avvalgono della 
facoltà di non r i spondere . 

6. 92. 
Veltri. 

Dopo il comma 5, aggiungere il se­
guente: 

5-bis.Se le persone indicate al l 'ar t icolo 
210, convocate, in d iba t t imento ai sensi 
dell 'art icolo 513, come modif icato dalla 
p resen te legge, si avvalgono della facoltà 
di n o n r i spondere , il giudice p u ò d i spor re 
la le t tura dei verbali resi dal d ich ia ran te . 

6. 91 . 
Veltri. 
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Sostituire il comma 6 con il seguente: 

6. Il corso della prescr iz ione r i m a n e 
sospeso, ai sensi del c o m m a 1 dell 'art icolo 
159 del codice penale: 

a) per i p roced iment i indicati nel 
comma 1 dell 'articolo 7, sino al comple­
tamento delle udienze di cui all 'art icolo 
401; 

b) per i giudizi di p r i m o grado e 
d'appello, indicati nei commi 2 e 3 del­
l 'articolo 7, nonché per i giudizi di rinvio 
di cui al comma 4 del medes imo articolo, 
sino all 'esame di tu t te le persone citate ai 
sensi dell 'articolo 210. 

6. 588. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Sostituire il comma 6 con il seguente: 

6. La richiesta sospende il corso della 
prescrizione del rea to , ai sensi dell 'ar t i­
colo 159 del codice penale , sino alla 
conclusione della r innovazione parzia le 
del d ibat t imento. 

6. 589. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Sostituire il comma 6 con il seguente: 

6. La richiesta sospende il corso della 
prescrizione del rea to , ai sensi dell 'ar t i­
colo 159 del codice penale , sino al per­
fezionamento di tu t te le p rocedu re avviate 
ai sensi dell 'articolo 392. 

6. 590. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

cora ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Al comma 6, secondo periodo, sostituire 
le parole: sei mesi con le seguenti: t re 
anni . 

Al comma 6, secondo periodo, sostituire 
le parole: sei mesi con le seguenti: due 
anni . 

6. 593. 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Oreste Rossi. 

Al comma 6, secondo periodo, sostituire 
le parole: sei mesi con le seguenti: un 
anno . 

6. 594. 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Oreste Rossi. 

Dopo l'articolo 6, aggiungere il seguente: 

Articolo 6-bis 

(Sospensione della prescrizione per rogato­
ria internazionale). 

1. Al c o m m a 1 dell 'art icolo 159 del 
codice penale , dopo le parole : "o di 
quest ione deferita ad a l t ro giudizio", sono 
aggiunte le seguenti: "o di rogator ia al­
l 'estero". 

2. All 'articolo 727 del codice di proce­
dura penale , dopo il c o m m a 5 è aggiunto 
il seguente: 

5-bis. - La r ichiesta di rogator ia so­
spende il corso della prescr iz ione del 
reato." 

6. 01. 
Piscitello, Danieli, Scozzari , Pe­

co ra ro Scanio, Dalla Chiesa, 
Veltri. 

Dopo l'articolo 6 aggiungere il seguente: 

ART. 6-bis 

1. La p resen te legge non si applica ai 
p rocediment i relativi al rea to di cui al­
l 'articolo 641 (insolvenza fraudolenta) del 
codice penale . 

6. 592. 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Oreste Rossi. 

6. 02. 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Oreste Rossi. 
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Dopo l'articolo 6 aggiungere il seguente: 

ART. 6-bis 

1. La presen te legge non si appl ica ai 
procediment i relativi al r ea to di cui al­
l 'articolo 644 (usura) del codice penale . 

6. 03. 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Oreste Rossi. 

Dopo l'articolo 6 aggiungere il seguente: 

ART. 6-bis 

1. La presen te legge non si applica ai 
procediment i relativi al r ea to di cui al­
l 'articolo 648 (ricettazione) del codice 
penale . 

6. 04. 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Oreste Rossi. 

Dopo l'articolo 6 aggiungere il seguente: 

ART. 6-bis 

1. La presen te legge non si applica ai 
p roced iment i relativi al r ea to di cui al­
l 'articolo 648-bis (riciclaggio) del codice 
penale . 

6. 05. 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Oreste Rossi. 

Dopo l'articolo 6 aggiungere il seguente: 

ART. 6-bis 

1. La presen te legge non si appl ica ai 
p roced iment i relativi al r ea to di cui al­
l 'articolo 648-ter (impiego di dena ro , beni 
o utilità di provenienza illecita) del codice 
penale . 

6. 06. 

Dopo l'articolo 6 aggiungere il seguente: 

ART. 6-bis 

1. La presente legge n o n si appl ica ai 
p roced iment i relativi al r ea to di cui al­
l 'articolo 640-bis (truffa aggravata pe r il 
conseguimento di erogazioni pubbl iche) 
del codice penale . 

6. 08. 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Oreste Rossi. 

Dopo l'articolo 6 aggiungere il seguente: 

ART. 6-bis 

1. La presente legge n o n si applica ai 
p roced iment i relativi al r ea to di cui al­
l 'art icolo 640-ter del codice penale . 

6. 07. 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Oreste Rossi. 

Dopo l'articolo 6 aggiungere il seguente: 

ART. 6-bis 

1. La presente legge n o n si applica ai 
p roced iment i relativi al r ea to di cui al­
l 'art icolo 419 (devastazione e saccheggio) 
del codice penale . 

6. 09. 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Oreste Rossi. 

Dopo l'articolo 6 aggiungere il seguente: 

ART. 6-bis 

1. La presente legge n o n si appl ica ai 
p roced iment i relativi al r ea to di cui al­
l 'articolo 420 (a t ten ta to ad impian t i di 
pubbl ica utilità) del codice penale . 

6. 010. 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Oreste Rossi. 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Oreste Rossi. 
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Dopo l'articolo 6 aggiungere il seguente: 

ART. 6-bis 

1. La presente legge non si applica ai 
procediment i relativi al r ea to di cui al­
l 'articolo 314 (peculato) del codice penale . 

6. Ol i . 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Oreste Rossi. 

Dopo l'articolo 6 aggiungere il seguente: 

ART. 6-bis 

1. La presente legge non si applica ai 
procediment i relativi al r ea to di cui al­
l 'articolo 316-bis (malversazione a d a n n o 
dello Stato) del codice penale . 

6. 012. 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Oreste Rossi. 

Dopo l'articolo 6 aggiungere il seguente: 

ART. 6-bis 

1. La presente legge non si applica ai 
procediment i relativi al r ea to di cui al­
l 'articolo 317 (concussione) del codice 
penale. 

6. 013. 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Oreste Rossi. 

Dopo l'articolo 6 aggiungere il seguente: 

ART. 6-bis 

1. La presente legge non si applica ai 
procediment i relativi al r ea to di cui al­
l 'articolo 318 (corruzione per u n a t to 
d'ufficio) del codice penale . 

Dopo l'articolo 6 aggiungere il seguente: 

ART. 6-bis 

1. La presen te legge non si applica ai 
p roced iment i relativi al rea to di cui al­
l 'articolo 319 (corruzione per u n a t to 
con t ra r io ai doveri d'ufficio) del codice 
penale . 

6. 015. 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Oreste Rossi. 

Dopo l'articolo 6 aggiungere il seguente: 

ART. 6-bis 

1. La presen te legge non si applica ai 
p roced iment i relativi al rea to di cui al­
l 'articolo 320 (corruzione di pe r sona in­
car icata di u n pubbl ico servizio) del co­
dice penale . 

6. 016. 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Oreste Rossi. 

Dopo l'articolo 6 aggiungere il seguente: 

ART. 6-bis 

1. La presen te legge non si applica ai 
p roced iment i relativi al rea to di cui al­
l 'articolo 322 (istigazione alla corruzione) 
del codice penale . 

6. 017. 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Oreste Rossi. 

Dopo l'articolo 6 aggiungere il seguente: 

ART. 6-bis 

1. La presen te legge non si applica ai 
p roced iment i relativi al rea to di cui al­
l 'articolo 323 (abuso d'ufficio) del codice 
penale . 

6. 014. 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Oreste Rossi. 

6. 018. 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Oreste Rossi. 
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Dopo Varticolo 6 aggiungere il seguente: 

ART. 6-bis 

1. La presente legge non si appl ica ai 
procediment i relativi al r ea to di cui al­
l 'articolo 326 (rivelazione ed ut i l izzazione 
di segreti d'ufficio) del codice penale . 

6. 019. 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Oreste Rossi. 

Dopo Varticolo 6 aggiungere il seguente: 

ART. 6-bis 

1. La presente legge non si appl ica ai 
procediment i relativi al r ea to di cui al­
l 'articolo 640 (truffa) del codice penale . 

6. 020. 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Oreste Rossi. 

Dopo Varticolo 6 aggiungere il seguente: 

ART. 6-bis 

1. La presente legge non si appl ica ai 
procediment i relativi al r ea to di cui al­
l 'articolo 418 (assistenza agli associati) del 
codice penale . 

6. 021. 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Oreste Rossi. 

Dopo Varticolo 6 aggiungere il seguente: 

ART. 6-bis 

1. La presente legge non si appl ica ai 
procediment i relativi al r ea to di cui al­
l 'articolo 416 (associazione pe r delin­
quere) del codice penale . 

6. 022. 

Dopo Varticolo 6 aggiungere il seguente: 

ART. 6-bis 

1. La presen te legge n o n si applica ai 
p rocediment i relativi al rea to di cui al­
l 'articolo 416-bis (associazione di t ipo 
mafioso) del codice penale . 

6. 023. 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Oreste Rossi. 

Dopo Varticolo 6 aggiungere il seguente: 

ART. 6-bis 

1. La presen te legge n o n si applica ai 
p rocediment i relativi al r ea to di cui al­
l 'articolo 416-ter (scambio elet torale poli­
tico mafioso) del codice penale . 

6. 024. 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Oreste Rossi. 

Dopo Varticolo 6 aggiungere il seguente: 

ART. 6-bis 

1. La presen te legge n o n si appl ica ai 
p rocediment i relativi al r ea to di cui al­
l 'articolo 328 (rifiuto di at t i di ufficio. 
Omissione) del codice penale . 

6. 025. 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Oreste Rossi. 

ART. 7 

Sostituirlo con il seguente: 

ART. 7 

1. La p resen te legge en t r a in vigore il 
giorno stesso della pubbl icazione nella 
Gazzet ta ufficiale della Repubbl ica ita­
liana. 

2. Gli articoli 238, 392, 403, 512 bis, 
c o m m a 5, 513 e 514 del codice di p ro ­
cedura penale , come sostituiti o modificati 
dagli articoli 1, 2, 3, 4, 5 e 6 della presente 
legge, non si app l icano nei processi già in 
fase d iba t t imenta le . 

7. 6. Borghezio, Gambato , Signorini, 
Oreste Rossi. Veltri. 
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Sostituirlo con il seguente: 

ART. 7 

1. La presen te legge en t ra in vigore il 
giorno stesso della pubbl icazione nella 
Gazzetta ufficiale della Repubbl ica ita­
liana. 

2. Gli articoli 238, 392, 403, 512 bis, 
comma 5, 513 e 514 del codice di p ro ­
cedura penale, come sostituiti o modificati 
dagli articoli 1, 2, 3, 4, 5 e 6 della presente 
legge, non si appl icano nei procediment i 
penali nei qual i il pubbl ico ministero, alla 
data di en t ra t a in vigore della presente 
legge, ha già chiesto il rinvio a giudizio. 

7. 7. 
Veltri. 

Sostituirlo con il seguente: 

ART. 7 

1. La presen te legge en t ra in vigore il 
giorno stesso della pubbl icazione nella 
Gazzet ta ufficiale della Repubbl ica ita­
liana. 

2. Gli articoli 238, 392, 403, 512 bis, 
c o m m a 5, 513 e 514 del codice di p ro ­
cedura penale , come sostituiti o modificati 
dagli articoli 1, 2, 3, 4, 5 e 6 della presente 
legge, n o n si appl icano nei procediment i 
penali nei qual i il pubbl ico ministero, alla 
da ta di en t r a t a in vigore della presente 
legge, ha già iniziato l 'azione penale. 

7. 8. 
Veltri. 

Al comma 1, sostituire le parole: il 
giorno successivo alla con le seguenti: 
cento t tan ta giorni dopo la. 

* 7. 1. 
Borghezio, Gambato , Signorini, 

Oreste Rossi. 

Al comma 1, sostituire le parole: il 
giorno successivo alla con le seguenti: 
cento t tan ta giorni dopo la. 
* 7. 4. 

Al comma 1, sostituire le parole: il 
giorno successivo alla con le seguenti: 
centoventi giorni dopo la. 

** 7. 3. 
Piscitello, Danieli, Scozzari . 

Al comma 1, sostituire le parole: il 
giorno successivo alla con le seguenti: 
centoventi giorni dopo la. 

** 7. 9. 
Borghezio, Gamba to , Signorini, 

Oreste Rossi. 

Al comma 1, sostituire le parole: il 
giorno successivo alla con le seguenti: 
novanta giorni dopo la. 

7. 5. 
Piscitello, Danieli, Scozzari . 

ORDINE DEL GIORNO 

La Camera , 

ri levato che le n o r m e oggi approvate , 
contenent i modifiche all 'art icolo 513 del 
codice di p r o c e d u r a penale e alle dispo­
sizioni ad esso collegate, r is tabil iscono la 
regola della inuti l izzabil i tà delle d ichiara­
zioni rese nel corso delle indagini dall ' im­
pu ta to o dal co imputa to che in dibatt i ­
m e n t o si avvalgono della facoltà di non 
r i spondere che s iano accusator ie a carico 
di terzi ; 

che la facoltà di non r i spondere n o n 
tol lera l imitazioni di ca ra t t e re generale, 
m a può ben a m m e t t e r e deroghe con 
r i fer imento alla posizione del col labora­
tore di giustizia, cui va r ichiesta assoluta 
lealtà processuale in vir tù del l 'accordo 
raggiunto con lo Stato; 

che nel dovere di lealtà r i en t ra 
quello di non sot t rars i al con t radd i t to r io 
d iba t t imenta le e che l ' inosservanza di tale Piscitello, Danieli, Scozzari . 
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impegno va se r iamente valuta ta dal l ' am-
minis t razione del l ' in terno ai fini della 
revoca del p r o g r a m m a di protez ione; 

impegna il Governo 

fino al l 'approvazione del disegno di legge 
di modifica della disciplina della p ro te ­
zione, a valutare ogni violazione al dovere 
di lealtà processuale del col labora tore di 

giustizia, e in par t ico lare al l ' impegno di 
sot toporsi al vaglio dibat t imentale , come 
ragione pe r revocare il p r o g r a m m a di 
pro tez ione . 

9/3647/1 
Mantovano, Giuliano, Cananzi , 

Cambursano , Carott i , Oli­
vieri, Li Calzi, Pisapia, Bor­
ghezio. 
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ARTICOLO UNICO DEL DISEGNO DI 
LEGGE DI CONVERSIONE NEL TESTO 
DELLA COMMISSIONE IDENTICO A 

QUELLO DEL GOVERNO 

1. È converti to in legge il decreto-legge 
14 luglio 1997, n. 215, recante impiego di 
contingenti delle Forze a r m a t e in attività 
di controllo del te r r i tor io in provincia di 
Napoli. 

ARTICOLI DEL DECRETO-LEGGE NEL 
TESTO DEL GOVERNO 

ART. 1. 

1. A decor re re dal 14 luglio 1997 u n 
contingente di persona le mil i tare delle 
Forze a rma te per complessive 500 uni tà è 
posto a disposizione del prefet to di Napoli 
per le esigenze di s icurezza pubbl ica di 
quella provincia. Al p rede t to contingente 
si appl icano le disposizioni previste dal-
Particolo 1 e dal l 'ar t icolo 3, c o m m a 1, del 
decreto-legge 25 luglio 1992, n. 349, con­
vertito, con modificazioni, dalla legge 23 
set tembre 1992, n. 386. 

2. Il comando mil i tare di regione com­
petente provvede alle spese relative ai 
compensi dovuti pe r gli alloggiamenti for­
niti dai comuni o dai privati al personale 
mili tare impiegato a n o r m a del c o m m a 1, 
in deroga alle disposizioni vigenti, anche 
per quan to at t iene alle tariffe e ai limiti 
temporal i di p e r m a n e n z a fuori sede. 

ART. 2. 

1. Ai maggiori oner i derivanti dall 'at­
tuazione del p resen te decreto, de te rmina t i 

in lire 6.763 milioni per l 'anno 1997, si 
provvede med ian te cor r i spondente r idu­
zione dello s t a n z i a m e l o iscritto, ai fini 
del bilancio t r i enna le 1997-1999, al capi­
tolo 6856 dello s ta to di previsione del 
Ministero del tesoro per l 'anno 1997, 
u t i l izzando pa rz i a lmen te l 'accantona­
men to relativo al Ministero del lavoro e 
della previdenza sociale. 

2. Il Minis t ro del tesoro è au tor izza to 
ad appor t a re , con p ropr i decreti , le oc­
corrent i var iazioni di bilancio. 

ART. 3. 

1. Il p resen te decre to en t ra in vigore 
il giorno stesso della sua pubbl icazione 
nella Gazzetta Ufficiale della Repubbl ica 
i tal iana e sa rà p resen ta to alle Camere per 
la conversione in legge. 

EMENDAMENTI RIFERITI AGLI ARTI­
COLI DEL DECRETO-LEGGE 

ART. 1. 

Al comma 1, secondo periodo, soppri­
mere le parole: e dal l 'ar t icolo 3, c o m m a 1, 

Conseguentemente, dopo il comma 1, 
aggiungere il seguente: 

l-bis. Il pe rsona le mil i tare di cui al 
c o m m a 1 osserva lo stesso o ra r io di 
servizio delle forze della polizia di Stato . 
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Eventuali p ro lungament i del servizio ol t re 
il p rede t to o ra r io da pa r t e dei mil i tar i di 
cui al c o m m a 1 sono compensa t i come 
lavoro s t raord inar io . 

Conseguentemente, all'articolo 2, 
comma 1, sostituire le parole: 6.763 mi­
lioni con le seguenti: 8.063 milioni. 

1. 1. 
Giannat tas io . 

Dopo il comma 2, aggiungere il se­
guente: 

2-bis. Al fine di provvedere alla gra­
duale sosti tuzione del persona le della po ­
lizia di Sta to impegnato nello svolgimento 
di compit i amminis t ra t ivi p resso le que ­
s ture ed i commissar ia t i della provincia di 
Napoli, in m o d o da consent i rne l ' impiego 
in attività di polizia giudiziaria e di 
pubbl ica s icurezza sul te r r i tor io di tale 
provincia, il Ministro del l ' in terno p u ò de­
s t inare personale r isul ta to idoneo al ter­
mine dei concorsi in via di e sp le tamento 
per l 'accesso ai ruoli de l l ' amminis t raz ione 
del l ' in terno ad attività di suppor to a m m i ­
nistrativo o contabile presso le ques tu re 
ed i commissar ia t i della p rede t t a provin­
cia. 

Conseguentemente, all'articolo 2, 
comma 1, sostituire le parole: 6.763 mi­
lioni con le seguenti: 8.263 milioni. 

1. 2. 
Gasparr i , Alboni, Ascierto. 

ORDINI DEL GIORNO 

La Camera , 

esamina to il disegno di legge n. 3993, 
di conversione in legge del decreto-legge 
n. 215 del 1997, concernen te l ' impiego 
delle forze a r m a t e per comba t t e r e la 
cr iminal i tà organizzata nel Mezzogiorno; 

p reso a t to che tale decisione n o n p u ò 
che essere considera ta come m i s u r a ec­
cezionale e l imitata nel t empo; 

cons idera ta la progressiva mil i tar iz­
zazione di a lcune aree del paese; 

cons idera ta inoltre la diversità di 
opinioni t r a r appresen tan t i del Governo in 
o rd ine alla d u r a t a della mi su ra propos ta ; 

ri levato infine che il P a r l a m e n t o n o n 
può essere ch iamato a de l iberare provve­
diment i che ca ra t t e r izzerebbero u n a sta­
gione del l 'emergenza - visto l ' impiego 
delle forze a r m a t e in compit i di polizia — 
ancora più m a r c a t a r ispet to ai successi 
vantat i dal Governo; 

impegna il Governo 

a p resen ta re u n a re lazione al Par la­
mento , en t ro sessanta giorni da l l ' approva­
zione del disegno di legge n. 3993, al fine 
di i l lustrare: lo s ta to della cr iminal i tà 
organizza ta nel Mezzogiorno, le serie sto­
r iche a pa r t i r e dal 1980 e con dati 
disaggregati relativi alle singole regioni 
del l ' intero Paese, i r isultat i f inora rag­
giunti nella lotta alla cr iminal i tà . 

(9/3993/1). 
Tassone, Sanza, Teresio Delfino, 

Carmelo Car ra ra , Marinacci , 
Grillo. 

La Camera , 

e samina to il disegno di legge n. 3993, 
di conversione in legge del decreto-legge 
n. 215 del 1997, concernen te l ' impiego 
delle forze a r m a t e nella provincia di 
Napoli come mezzo pe r comba t t e re la 
di lagante cr iminal i tà alla luce dei gravis­
simi episodi dell 'Arenella; 

cons idera to che l 'operazione denomi ­
na t a « Pa r t enope » si aggiunge ad a l t re 
operazioni similari a t tua te in Sicilia (« Ve­
spri siciliani »), in Calabr ia (« Riace ») e in 
Sardegna; 

p reso a t to che non è a t t raverso la 
progressiva mi l i tar izzazione del ter r i tor io 
che si comba t t e la cr iminal i tà ; 
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rilevato altresì che, nonos tan te la 
presenza dell 'esercito, si è regis trato u n 
aumen to percen tua le della microcr imina­
lità (scippi e rapine) , come pu re non sono 
manca t i agguati t r a la folla e conflitti a 
fuoco; 

considerato che il p rob lema pr inci ­
pale è la l 'azione di prevenzione a t t ra ­
verso un raf forzamento dell 'attività di 
investigazione, uni to ad un uso intelligente 
e razionale delle forze di polizia; 

impegna il Governo 

a presen ta re al Par lamento , en t ro il 
30 se t tembre 1997, u n proget to di r i forma 
della amminis t raz ione della pubbl ica si­
curezza, prevedendo le oppor tune modi­
fiche ed integrazioni della legge n.121 del 
1981. 

(9/3993/2). 
Sanza, Tassone, Teresio Delfino, 

Carmelo Car ra ra , Marinacci . 

La Camera , 

esamina to il disegno di legge n. 3993, 
di conversione in legge del decreto-legge 
n. 215 del 1997, concernente l'invio delle 
forze a r m a t e a Napoli per coadiuvare le 
forze del l 'ordine nell 'attività rivolta a 
fronteggiare la cr iminal i tà organizzata in 
quella città; 

considerato che: 

tale decisione si è resa necessar ia a 
seguito della recrudescenza dell 'attività 
cr iminale nella città di Napoli, nel suo 
c i rcondar io e nell ' intera regione; 

p u r t r o p p o tale rec rudescenza ha 
coinvolto, ed ancora coinvolge, ci t tadini 
del tut to estranei ed innocenti , che h a n n o 
pagato con la vita per colpe e responsa­
bilità non cer to loro; 

tali gravissimi atti cr iminosi sono 
lungi dall 'essere fermati ed anzi sono 

cont inuat i anche successivamente all 'invio 
delle forze a r m a t e in quelle zone e, negli 
ul t imissimi giorni, s t anno a l largandosi a 
macch ia d'olio e senza soluzione di con­
t inui tà; 

è necessar ia un 'az ione urgente , che 
coinvolga tu t te le isti tuzioni dello Sta to e 
t enda ad a rg inare ed a risolvere ques to 
p rob lema; 

impegna il Governo 

a riferire con urgenza in P a r l a m e n t o 
circa la s i tuazione complessiva r iguar­
dan te la cr iminal i tà organizza ta a Napoli 
ed in Campania , u t i l izzando e fo rnendo 
tu t te le notizie utili e necessar ie - non 
coper te dal segreto —, affinchè il Par la­
m e n t o possa col laborare con ogni mezzo 
alla lotta con t ro il fenomeno cr iminoso in 
quest ione; 

a r iferire altresì, con cadenza an­
nuale , al Pa r l amen to circa la s i tuazione 
inerente la cr iminal i tà organizza ta in Ita­
lia e, sopra t tu t to , nelle regioni par t ico lar ­
men te esposte ed investite dal fenomeno. 

(9/3993/3). 
Nardini , Michelangeli. 

La Camera , 

cons idera to che: 

l 'emergenza cr iminal i tà nel l 'area 
del napo le tano r appresen ta u n fenomeno 
di par t ico lare gravità r ispet to al quale si 
pone la necessità di a t tua re ogni forma di 
in tervento che possa cont r ibu i re a risol­
vere in m o d o s t ru t tu ra le e definitivo il 
fondamenta le aspet to del control lo del 
te r r i tor io ; 

l ' intervento dell 'esercito costituisce 
misu ra di n a t u r a s t r aord ina r ia dalla du­
ra t a t e m p o r a l m e n t e l imitata; a p p a r e op­
por tuno , in ade renza alle disposizioni 
vigenti di legge, prevedere misu re che, in 
via definitiva, cont r ibuiscano ad ot t imiz­
za re l ' impiego delle forze di polizia n o n 
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solo nell 'area me t ropo l i t ana di Napoli m a 
sull ' intero ter r i tor io nazionale ; 

impegna il Governo 

in analogia a q u a n t o già disposto in 
occasione della operaz ione « vespri sicilia­
ni » ad effettuare intervent i che consen­
tano, al m o m e n t o del r i t i ro dell 'esercito, 
di fronteggiare in m a n i e r a compiu ta e 
stabile l'offensiva della cr iminal i tà nel­
l 'area met ropol i tana di Napoli , e in tut te 
le altre zone del paese in cui p u r e si 
p resen tano problemi legati al control lo e 
al presidio del t e r r i to r io e alla cura 
dell 'ordine pubblico. 

In tal senso, il Governo dovrà: 

1) garant i re u n a deroga a q u a n t o 
disposto dalla legge 662, ar t icolo 1, 
comma 45, del 23 d icembre 1996 che 
consenta al minis tero del l ' in terno di ef­
fettuare, per le esigenze di funz ionamento 
degli uffici de l l ' amminis t raz ione della 
pubblica s icurezza le assunzioni di per­
sonale dest inato alle attività di suppor to 
amminis t ra t ivo contabi le nei medes imi uf­
fici (amminis t raz ione civile dell ' interno), 
ut i l izzando le g radua to r i e dei concorsi in 
via di esple tamento; 

2) i nc remen ta re le quote delle raf­
ferme biennali e quadr i enna l i degli ausi­
liari della polizia di S ta to e de l l ' a rma dei 
carabinier i . 

(9/3993/4).* 
« Gasparr i , Ascierto, Antonio 

Rizzo, Alboni, Tassone ». 

* (Testo così modificato nel corso della 
seduta). 

La Camera, 

consapevole della gravità assunta 
dalla si tuazione del l 'ordine pubbl ico nelle 
province di Napoli e Caserta, dove le 
organizzazioni camorr i s t i che eserci tano 
o rma i con forza e pervasività azioni 
cr iminose di es tors ione su tu t te le at t i­
vità produtt ive, di traffico e spaccio ca­
pil lare di sostanze stupefacenti , di con­

trollo di n u m e r o s e società immobil iar i e 
di imprese edili pe r il riciclaggio del 
dena ro sporco e il control lo degli appalt i , 
di usura ; 

consapevole inol tre che l 'azione delle 
organizzazioni malavitose si innes ta su u n 
tessuto sociale pa r t i co la rmen te debole e 
fragile pe r il p e r m a n e r e di u n tasso 
d r a m m a t i c a m e n t e al to di d isoccupazione 
giovanile, pe r la ca renza di servizi edu­
cativi e sociali idonei, per la to l leranza 
s tor icamente eserci tata anche da molte 
isti tuzioni locali verso attività illegali pa­
rallele e di s u p p o r t o all 'attività delle or­
ganizzazioni camorr i s t i che qual i l 'abusivi­
smo edilizio, la speculazione fondiaria, il 
lavoro « ne r o », il capora la to ; 

valuta ta la necessità di garant i re 
l 'utilizzo del maggior n u m e r o di personale 
possibile della Polizia di Stato, del l 'Arma 
dei carab in ie r i e della Guard ia di f inanza 
in azioni di repress ione e di investigazione 
sul te r r i tor io ; 

ne l l ' approvare la conversione in legge 
del decreto-legge n. 215 del 14 luglio 
1997, che prevede l'invio di u n contingente 
mil i tare a Napoli , pe r l 'operazione deno­
mina ta Pa r t enope 2 e visti i fatti delit tuosi 
accadut i anco ra negli ul t imi giorni nelle 
province di Napoli e Caserta; 

impegna il Governo 

1) a raf forzare con misu re s t raord i ­
nar ie l 'organico delle forze del l 'ordine pe r 
le province di Napol i e Caserta; 

2) a prosegui re nel varo di progetti di 
s icurezza legati ad a ree pa r t i co la rmente 
vulnerabil i qual i l 'area dei comuni a nord 
di Napoli e l'Agro Aversano; 

3) a investire i comitat i provinciali 
per l 'ordine e la s icurezza di Napoli e 
Caserta di u n a maggiore a t tenz ione spe­
cif icatamente al p r o b l e m a di infiltrazioni 
della malavi ta o rgan izza ta nelle ammin i ­
strazioni locali; 

4) a ga ran t i r e la p iena funzionalità 
degli organici della p r o c u r a della Repub­
blica di Napoli , della p r o c u r a di San ta 
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Maria Capua Vetere, della Corte d'Assise 
di Santa Maria Capua Vetere e della 
Direzione dis t re t tuale investigativa ant i ­
mafia per consent i re una maggiore cele­
r i tà nel l 'espletamento delle fasi investiga­
tive e processual i e poter ass icurare alla 
giustizia i colpevoli dei delitti e dei reat i 
di camorra . 

(9/3993/5). 
« Albanese, Gatto, Ruffino, Nar-

dini, Piccolo, Gambale , 
Vozza, R o m a n o Carratell i , 
Pecora ro Scanio ». 

La Camera, 

in sede di esame del decreto-legge 
215/97 recan te disposizioni per l ' impiego 
delle Forze a r m a t e per il controllo della 
provincia di Napoli; 

r i cordando come già l 'aula della Ca­
m e r a dei deputa t i aveva approvato in da ta 
14 febbraio 1995 l 'ordine del giorno 
9/1835/3 e che il Governo aveva accolto in 
da ta 20 d icembre 1996 l 'ordine del giorno 
n. 9/2534/1 di con tenu to analogo, e come 
tali atti d ' indir izzo impegnavano il Go­
verno al varo di u n p iano s t raord inar io di 
utilizzo di 3 mila obiettori di coscienza in 
servizio civile pe r p rog rammi di preven­
zione della cr iminal i tà organizzata; 

che in par t icolare la Camera è an­
cora in at tesa dell ' impegno assunto dal 
Governo di « so t toporre al Par lamento , 
con lo s t rumen to legislativo che r epu t e r à 
più idoneo, en t ro sei mesi » l 'art icolazione 
esecutiva di questo impegno cont ro la 
cr iminal i tà organizzata; 

verificato che: 

i recent i tragici fatti avvenuti a 
Napoli ed in al t re città del sud, lungi 
dall 'essere debellati con l 'unico r icorso a 
misure s t raord inar ie di ord ine pubblico, 
r ip ropongono l 'urgenza di un in tervento 
nelle aree della disgregazione, special­
men te riferite alla real tà giovanile, nelle 
quali la cr iminal i tà organizzata t rova linfa 
vitale per r i p r o d u r r e la p ropr ia iniziativa 
di t e r ro re e di violenza; 

occor rono iniziative dello Stato e 
delle ist i tuzioni locali e della società civile 
per so t t r a r re le nuove generazioni al 
r ec lu tamen to delle b a n d e cr iminal i at­
t u a n d o una politica preventiva; interve­
nendo nel tessuto sociale; a u m e n t a n d o le 
possibilità di lavoro non legate al l 'econo­
mia illegale; comba t t endo il degrado delle 
periferie, delle città e delle a ree me t ro ­
pol i tane con piani di r i s a n a m e n t o u r b a n o 
e sociale, sos tenendo un 'az ione di au to­
sviluppo economico, sociale e cul tura le dei 
comuni e del te r r i tor io situati in zone 
in te rne e nelle province; po tenz iando le 
s t ru t tu re adibi te al l ' is t ruzione; r iducendo 
la « mor ta l i t à » scolastica e consen tendo 
anche alle fasce sociali più disagiate di 
f requentare la scuola pubblica; riqualifi­
cando gli stessi p r o g r a m m i scolastici, in­
t r oducendo maggiori e lement i di educa­
zione alla nonviolenza, al r i spet to degli 
altri, alla solidarietà, al rifiuto di ogni 
prevar icaz ione e p repo tenza ; pred ispo­
n e n d o spazi aggregativi dove i giovani 
possono incontrars i , conoscersi , svi luppare 
r appor t i u m a n i e di amicizia; 

la p resenza dello Stato non può 
manifestars i infatti solo con il dispiega­
m e n t o di a rmi ed a rmat i , m a deve in 
p r i m o luogo essere percepi ta dalla popo­
lazione del nos t ro Mezzogiorno come una 
p resenza rass icuran te di giustizia, di li­
ber tà , di s icurezza sociale e civile; 

re i tera l'invito p ressan te al Governo: 

a ut i l izzare c o m p i u t a m e n t e i gio­
vani impiegati nella ferma di leva nella 
lotta alla cr iminal i tà organizza ta a t t ra ­
verso la predisposizione di u n p iano 
s t r ao rd ina r io di prevenzione del feno­
m e n o mafioso concorda to t r a Governo, 
enti locali ed associazioni del volontar ia to 
che preveda l 'utilizzo e la p iena valoriz­
zazione dei giovani obiet tor i di coscienza 
in servizio civile; 

a po tenz ia re la disponibil i tà da 
pa r t e degli enti convenzionat i con il mi­
nis t ro della difesa per l 'utilizzo degli 
obiet tor i di coscienza nelle sedi mer id io­
nali; 
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ad acce lerare la r isposta alle r i­
chieste di nuove convenzioni con enti con 
forte r a d i c a m e n t o nelle real tà meridional i ; 

impegna il Governo 

a so t toporre al Pa r l amento , con lo s t ru­
men to legislativo che r epu te rà più idoneo, 
en t ro sei mesi, u n p iano s t raord inar io di 
utilizzo di 3 mila obiet tori in servizio 
civile per p r o g r a m m i di prevenzione della 
cr iminal i tà organizza ta secondo gli indi­
rizzi ed i campi d ' in tervento esposti in 
premessa . 

(9/3993/6). 
« Michelangeli, Nardini , Gatto, 

R o m a n o Carratell i , Albanese, 
Ruffino, Ruzzante , Chiavac­
ci ». 

La Camera , 

al fine di accogliere le aspettat ive 
delle popolazioni locali che in più occa­
sioni h a n n o espresso il desiderio di vedere 
impegnato nello svolgimento il control lo 
del te r r i tor io persona le di mat r ice locale; 

per pe rme t t e r e ai molti agenti di 
pubblica s icurezza di origine mer id ionale 
a t tua lmente in servizio al no rd di poters i 
avvicinare alle p ropr ie famiglie; 

pe r evitare u n maggior esborso fi­
nanz ia r io dovuto ad u n inc remen to degli 
organici , dest inat i a copr i re le soprag­
giunte necessità, a t t raverso u n miglior 
uti l izzo delle r isorse u m a n e disponibili ; 

impegna il Governo 

a sost i tuire g radua lmen te il pe r sona le 
mil i tare con agenti di polizia or iginar i 
delle zone interessate dal provvedimento 
ed a t t ua lmen te in servizio al nord . 

(9/3993/7). 
« Bampo, Rizzi ». 

La Camera 

impegna il Governo 

ad es tendere le misure di prevenzione 
previste nel decreto-legge n. 215 alle a ree 
del T i r reno cosent ino in Calabria dove 
negli ul t imi ann i vi è s tata una r ec rude ­
scenza del fenomeno mafioso con n u m e ­
rosi att i cr iminal i e relativi ad in t imida­
zioni ad ammin i s t r a to r i pubblici e im­
prend i to r i . 

(9/3993/8). 
Bergamo. 
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Missioni valevoli 
nella seduta del 22 luglio 1997. 

Andreat ta , Bagliani, Berlinguer, Bindi, 
Bono, Bordon, Bur lando , Calzolaio, Cher-
chi, Dini, Fantozzi , Fassino, Finocchiaro 
Fidelbo, Maccanico, Marongiu, Mattioli, 
Montecchi, Moroni , Niedda, Pennacchi , 
Prodi, Sales, Sinisi, Solaroli, Soriero, Ta-
radash, Testa, Turco, Veltroni, Vigneri. 

(Alla ripresa pomeridiana della seduta). 

Andreat ta , Berlinguer, Bindi, Bono, 
Bordon, Bur lando , Calzolaio, Cherchi, 
Dini, Fantozzi , Fassino, Finocchiaro Fi­
delbo, Ladu, Maccanico, Marongiu, Mat­
tioli, Montecchi, Moroni , Niedda, Pennac­
chi, Prodi, Sales, Sinisi, Solaroli, Soriero, 
Turco, Veltroni, Vigneri, Visco, Vita. 

Annunzio 
di una proposta di legge. 

In data 21 luglio 1997 è stata presen­
tata alla Pres idenza la seguente p ropos ta 
di legge d'iniziativa del deputa to : 

GALLETTI: « Nuova regolamentazione 
del l ' informazione scientifica sui farmaci e 
istituzione del l 'ordine dei farmacologisti » 
(4022). 

Sarà s t ampa ta e distr ibuita . 

Trasmissioni dal Senato. 

S. 1270. — « Concessione di u n contr i ­
bu to al l 'Accademia di dir i t to in te rnaz io­
nale de L'Aja » (approvato dalla III Com­
missione permanente del Senato) (4020); 

S. 2203. - « N o r m e per la tutela dei 
beni cul tura l i appar tenen t i ad enti t r a ­
sformati in società » (approvato dalla VII 
Commissione permanente del Senato) 
(4021). 

S a r a n n o s tampat i e distribuiti . 

Assegnazione di progetti di legge 
a Commissioni in sede referente. 

A n o r m a del c o m m a 1 dell 'art icolo 72 
del regolamento , i seguenti progett i di 
legge sono deferiti alle sot toindicate Com­
missioni pe rmanen t i : 

alla I Commissione (Affari costituzio­
nali): 

PROPOSTA DI LEGGE COSTITUZIO­
NALE SCHMID: « Modifiche al testo unico 
delle leggi costi tuzionali concernent i lo 
S ta tu to speciale per il Trent ino-Alto 
Adige, approva to con decre to del Presi­
dente della Repubbl ica 31 agosto 1972, 
n. 670, in ma te r i a di assetto ist i tuzionale 
ed elet torale » (3932); 

alla II Commissione (Giustizia): 

CIAPUSCI ed altri: « N o r m e per la 
rego lamentaz ione della pros t i tuz ione » 
(3576) Parere delle Commissioni I, V, VI 
(ex articolo 73, comma 1 -bis, del regola­
mento per gli aspetti attinenti alla materia 
tributaria) e XII; 

PAROLI: «Modifica all 'articolo 12 del 
decre to legislativo 31 d icembre 1992, 
n. 546, in ma te r i a di assistenza tecnica 

In data 21 luglio 1997 il Presidente del 
Senato ha t r asmesso alla Presidenza i 
seguenti disegni di legge: 
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dei consulenti del lavoro nel contenzioso 
t r ibu ta r io » (3786) Parere delle Commis­
sioni I e XI; 

FRATONI: « N o r m e per l 'accelerazione 
del processo amminis t ra t ivo » (3920) Pa­
rere della I Commissione; 

alla III Commissione (Esteri): 

« Concessione di un con t r ibu to volon­
tar io alla Fondazione Asia-Europa , con 
sede in Singapore » (3903) Parere delle 
Commissioni I, V e VII; 

alla V Commissione (Bilancio): 

GAMBALE ed altri : « Is t i tuzione di u n a 
Commissione p a r l a m e n t a r e per la valuta­
zione della spesa pubb l i ca» (3712) Parere 
della I Commissione; 

alla VI Commissione (Finanze): 

PISTONE ed altri: « Deducibil i tà dal 
reddi to ai fini IRPEF degli oner i relativi 
alle spese per la f requenza di corsi di 
is t ruzione secondar ia e univers i tar ia » 
(1715) Parere delle Commissioni Iy V e VII 
(ex articolo 73, comma i -bis , del regola­
mento); 

PARRELLI ed altri: « Esenzione dal­
l ' imposta di bollo, r iduzioni di imposte , 
tasse e abolizione dei diri t t i di cancel ler ia 
per gli atti g iudiziar i» (3910) Parere delle 
Commissioni I, II e V; 

alla VII Commissione (Cultura): 

PARRELLI: « N o r m e per l ' equipara­
zione funzionale ed economica t r a i do­
centi universi tar i ed i dirigenti ospedal ie­
ri » (3640) Parere delle Commissioni If V e 
XII; 

ARACU: «Modifica al l 'art icolo 50 del 
decreto del Presidente della Repubbl ica 11 
luglio 1980, n. 382, in ma te r i a di inqua­
d r a m e n t o degli addet t i alle eserci tazioni 
nella fascia dei professori associati » 
(3881) Parere delle Commissioni I, V e XI; 

alla X Commissione (Attività produt­
tive): 

SERGIO FUMAGALLI ed altri : « Disci­
pl ina dell 'attività delle società fornitrici di 
servizi sostitutivi di mensa aziendale » 
(3643) Parere delle Commissioni I, II (ex 
articolo 73, comma 1 -bis, del regolamento 
per le disposizioni in materia di sanzioni), 
V, VI (ex articolo 73, comma 1 -bis, del 
regolamento per gli aspetti attinenti alla 
materia tributaria), XI, XII e XIV; 

SAONARA ed altri: « Nuove n o r m e per 
la disciplina dei diri t t i dei consuma to r i e 
degli u t en t i» (3813) Parere delle Commis­
sioni I, II (ex articolo 73, comma i -bis, del 
regolamento), V, VI (ex articolo 73, comma 
i -b is , del regolamento, per gli aspetti atti­
nenti alla materia tributaria), VII, XII, XIII 
e XIV; 

alla XI Commissione (Lavoro): 

ARMOSINO e ROSSO: « In t roduz ione 
dell 'articolo 16-bis della legge 31 gennaio 
1994, n. 97, in ma te r i a di esonero dai 
contr ibut i previdenzial i per i t i tolari di 
imprese ar t igiane e commercia l i residenti 
nelle zone m o n t a n e » (2328) Parere delle 
Commissioni I, V e X; 

ORLANDO: « N o r m e per l 'assunzione 
obbligatoria dei privi della vista presso 
centr i di e laborazione dat i » (2666) Parere 
delle Commissioni I, V e XII; 

alla XIII Commissione (Agricoltura): 

S. 1949. - POLI BORTONE ed altri; 
COMINO ed altri : « Is t i tuzione di una 
Commissione p a r l a m e n t a r e di inchiesta 
sul dissesto della Federaz ione i tal iana dei 
consorzi agrar i » (approvata, in un testo 
unificato, dalla Camera e modificata dal 
Senato) (1183-1422-B) Parere della I Com­
missione; 

SCARPA BONAZZA BUORA e MISU­
RA CA: « N o r m e per la dismissione degli 
impiant i di par t ico la re in teresse pubblico 
realizzati ai sensi dell 'ar t icolo 10 della 
legge 27 o t tobre 1966, n. 910» (2611) 
Parere delle Commissioni I, V e VI (ex 
articolo 73, comma i -b i s , del regolamento). 
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Annunzio di sentenze 
della Corte costituzionale. 

A n o r m a dell 'art icolo 30, c o m m a 2, 
della legge il m a r z o 1953, n.87, la Corte 
costituzionale ha t rasmesso: 

con lettera in da ta 26 giugno 1997 
copia della sentenza n. 203 del 17 giugno 
1997 (doc. VII, n. 340), con la quale ha 
dichiarato: 

l'illegittimità costi tuzionale dell 'ar­
ticolo 4, comma 1, della legge 30 d icembre 
1986, n. 943 (Norme in mate r ia di collo­
camento e di t r a t t amen to dei lavorator i 
ext racomuni tar i immigrat i e con t ro le 
immigrazioni clandestine), nella pa r t e in 
cui non prevede, a favore del genitore 
s t ran iero ext racomuni tar io , il dir i t to al 
soggiorno in Italia, sempreché possa go­
dere di normal i condizioni di vita, per 
ricongiungersi al figlio, cons idera to mi­
nore secondo la legislazione i taliana, le­
galmente residente e convivente in Italia 
con l 'altro genitore, ancorché non uni to al 
p r imo in ma t r imonio . 

Con let tera in da ta 2 luglio 1997 
copia della sentenza n. 211 del 17 giugno 
1997 (doc. VII, n. 345), con la quale ha 
dichiarato: 

l'illegittimità costi tuzionale dell 'ar­
ticolo 2, c o m m a 1, let tera a), n u m e r o 3, 
del decreto-legge 1° o t tobre 1996, n. 510 
(Disposizioni urgenti in mate r ia di lavori 
socialmente utili, di interventi a sostegno 
del reddi to e nel set tore previdenziale), 
converti to nella legge 28 novembre 1996, 
n. 608, nella pa r t e in cui, ai fini del 
conseguimento del requisi to di età per il 
dir i t to alla pensione ord inar ia di cui agli 
articoli 24 e 25 del regolamento del Fondo 
previdenziale e assistenziale degli spedi­
zionieri doganali, disciplinata dal decre to 
ministeriale 30 o t tobre 1973, in re lazione 
all 'articolo 15 della legge 22 d icembre 
1960, n. 1612, come modificato dal l 'ar t i ­
colo unico della legge 4 m a r z o 1969, n. 
88, fa decor re re dal 1° gennaio 1994, 
anziché dal l ' en t ra ta in vigore del decre to-
legge 8 agosto 1994, n. 494 (Norme in 

ma te r i a di col locamento, di pa t rona t i , di 
previdenza per gli spedizionieri doganali , 
nonché a sostegno dell 'occupazione), l 'ap­
plicazione della tabella A), sezione uomini , 
allegata all 'articolo 1 del decre to legisla­
tivo 30 d icembre 1992, n. 503 (Norme per 
il r i o rd inamen to del s is tema previdenziale 
dei lavoratori privati e pubblici , a n o r m a 
dell 'art icolo 3 della legge 23 o t tobre 1992, 
n. 421). 

Con let tera in da ta 3 luglio 1997 
copia della sentenza n. 212 del 19 giugno 
1997 (doc. VII, n. 346), con la quale ha 
d ichiara to : 

l 'illegittimità cost i tuzionale dell 'ar­
ticolo 18 della legge 26 luglio 1975, n. 354 
(Norme su l l 'o rd inamento peni tenz ia r io e 
sull 'esecuzione delle misure privative e 
limitative della libertà), come sostituito 
dall 'ar t icolo 2 della legge 12 gennaio 1977, 
n. 1 (Modificazioni alla legge 26 luglio 
1975, n. 354, su l l 'o rd inamento peni tenzia­
rio, e all 'articolo 385 del codice penale) , e 
modificato dall 'art icolo 4 della legge 10 
o t tobre 1986, n. 663 (Modifiche alla legge 
su l l 'o rd inamento peni tenziar io e sulla ese­
cuzione delle misure privative e limitative 
della l ibertà personale) , nella pa r t e in cui 
non prevede che il de tenu to c o n d a n n a t o 
in via definitiva ha dir i t to di conferire con 
il difensore fin dall ' inizio dell 'esecuzione 
della pena. 

Con let tera in da ta 4 luglio 1997 
copia della sentenza n. 225 del 19 giugno 
1997 (doc. VII, n. 352), con la quale ha 
d ichiara to : 

l 'illegittimità cost i tuzionale degli 
articoli 4 della legge 8 giugno 1966, n. 424 
(Abrogazione di n o r m e che prevedono la 
perdi ta , la r iduzione o la sospensione 
delle pensioni a carico dello Sta to o di 
a l t ro ente pubblico), e 21 del decre to del 
Pres idente della Repubbl ica 29 d icembre 
1973, n. 1032 (Approvazione del testo 
unico delle n o r m e sulle pres taz ioni p re ­
videnziali a favore dei d ipendent i civili e 
mil i tari dello Stato), nella pa r t e in cui 
prevedono, per i d ipendent i civili e mili­
ta r i dello Stato, la sequestrabi l i tà o la 
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pignorabil i tà delle indenni tà di fine r ap ­
por to di lavoro, anche per i crediti da 
d a n n o erar ia le , senza osservare i limiti 
stabiliti dal l 'ar t icolo 545, q u a r t o comma, 
del codice di p r o c e d u r a civile. 

La corte cost i tuzionale ha altresì t ra ­
smesso copia delle seguenti sentenze: 

n. 204 del 17 giugno 1997 (doc. VII, 
n. 341), con la quale ha d ichiara to : 

non fondata la quest ione di legit­
t imità cost i tuzionale dell 'art icolo 1938 del 
codice civile, sollevata, in r i fer imento agli 
articoli 3 e 47, p r i m o comma, della 
Costituzione, dal giudice i s t ru t tore del 
t r ibunale di Varese con l 'ordinanza indi­
cata in epigrafe; 

n. 205 del 17 giugno 1997 (doc. VII, 
n. 342), con la quale ha d ichiara to : 

a) inammissibi le la quest ione di 
legittimità cost i tuzionale dell 'art icolo 249 
del codice di p r o c e d u r a civile, sollevata, in 
r i fer imento agli art icoli 3 e 29 della 
Costituzione, dal giudice per le indagini 
pre l iminar i del t r ibuna le di Venezia con 
l 'ordinanza indicata in epigrafe; 

b) la manifes ta infondatezza della 
quest ione di legittimità cost i tuzionale del­
l 'articolo 249 del codice di p rocedura 
civile, sollevata, in r i fer imento all 'articolo 
24, secondo comma, della Costituzione, 
dallo stesso giudice con la medes ima 
ord inanza; 

n. 206 del 17 giugno 1997 (doc. VII, 
n. 343), con la quale ha d ichiara to : 

non fondata la quest ione di legit­
t imità cost i tuzionale dell 'art icolo 585, 
c o m m a 1, le t tera a), del codice di proce­
du ra penale, sollevata, in r i fer imento agli 
articoli 3 e 112 della Costituzione, dalla 
corte di appel lo di Tor ino con le due 
o rd inanze in epigrafe; 

n. 207 del 17 giugno 1997 (doc. VII, 
n. 344), con la quale ha d ichiara to : 

n o n fondata la quest ione di legit­
t imità cost i tuzionale dell 'art icolo 111, se­

condo e t e rzo comma, del decre to del 
Pres idente della Repubbl ica 30 giugno 
1965, n. 1124 (Testo unico delle disposi­
zioni pe r l 'ass icurazione obbligatoria con­
t ro gli infor tuni sul lavoro e le mala t t ie 
professionali), sollevata in r i fer imento agli 
articoli 3, p r i m o comma, e 38, secondo 
comma, della Costituzione, dal p re to re di 
Tren to con l 'o rd inanza in epigrafe; 

n. 213 del 19 giugno 1997 (doc. VII, 
n. 347), con la quale ha dichiara to: 

inammissibi le la quest ione di legit­
t imità cost i tuzionale dell 'art icolo 2 del d.l. 
30 giugno 1995, n. 261 (Disposizioni u r ­
genti in ma te r i a di assistenza farmaceu­
tica e di sanità) , sollevata, in r i fer imento 
agli art icoli 117, 118 e 119 della Costitu­
zione, dalla regione Liguria con il r icorso 
in epigrafe; 

inammissibi l i le quest ioni di legit­
t imità cost i tuzionale dell 'art icolo 2 del d.l. 
28 agosto 1995, n. 362 (Disposizioni ur­
genti in ma te r i a di assistenza farmaceu­
tica e di sanità) , e dell 'articolo 2 del d.l. 
30 o t tobre 1995, n. 448 (Disposizioni u r ­
genti in ma te r i a di assistenza fa rmaceu­
tica e di sanità) , sollevate, in r i fer imento 
agli articoli 117, 119, 81, q u a r t o comma, 
e 97 della Costituzione, dalla regione 
Toscana con i r icorsi in epigrafe; 

n. 214 del 19 giugno 1997 (doc. VII, 
n. 348), con la quale ha dichiara to: 

non fondata la quest ione di legit­
t imità cost i tuzionale dell 'art icolo 38, se­
condo comma, della legge 28 febbraio 
1985, n. 47 (Norme in ma te r i a di con­
trollo dell 'attività urbanist ico-edil izia, san­
zioni, r ecupe ro e sana tor ia delle opere 
edilizie), sollevata, in r i fer imento all 'art i­
colo 3 della Costituzione, dal p re to re di 
Udine, sezione dis taccata di Cervignano 
del Friuli , con l 'o rd inanza in epigrafe; 

n. 215 del 19 giugno 1997 (doc. VII, 
n. 349), con la quale ha dichiara to: 

n o n fondata la quest ione di legit­
t imità cost i tuzionale dell 'articolo 197, 
c o m m a 1, le t tera d), del codice di proce-
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d u r a penale, sollevata, in r i fer imento agli 
articoli 3 e 24 della Costituzione, dal 
t r ibuna le di Enna, con l 'o rd inanza in 
epigrafe; 

n. 216 del 19 giugno 1997 (doc. VII, 
n. 350), con la quale ha d ichiara to : 

non fondata la quest ione di legit­
t imità costi tuzionale dell 'art icolo 274, 
p r imo e secondo comma, del codice civile, 
sollevata, in r i fer imento agli articoli 3, 30 
e 31 della Costituzione, dal t r ibuna le per 
i minorenn i di Napoli con l 'o rd inanza in 
epigrafe; 

n. 217 del 19 giugno 1997 (doc. VII, 
n. 351), con la quale ha d ichiara to : 

n o n fondata la quest ione di legit­
t imità costi tuzionale dell 'art icolo 64, 
p r imo comma, del decreto del Pres idente 
della Repubblica 20 d icembre 1979, n. 761 
(Stato giuridico del personale delle uni tà 
sani tar ie locali) e della tabella di « Equi -
paz ione delle qualifiche e dei livelli fun­
zionali del personale da i n q u a d r a r e nei 
ruoli nominat ivi regionali » r ipor ta ta nel­
l'allegato 2, sollevata, l imi ta tamente alle 
disposizioni r iguardant i i d i re t tor i a m m i ­
nistrativi o segretari dei consorzi provin­
ciali ant i tubercolar i , in r i fer imento agli 
articoli 3 e 97 della Costituzione, dal TAR 
per la Sicilia con l 'ord inanza indicata in 
epigrafe; 

n. 226 del 19 giugno 1997 (doc. VII, 
n. 353), con la quale ha d ichiara to : 

non fondata la quest ione di legit­
t imità costi tuzionale dell 'articolo 7, t e rzo 
comma, n u m e r o 1), della legge 3 maggio 
1985, n. 204 (Disciplina dell 'attività di 
agente e r appresen tan te di commercio) , 
sollevata, in r i fer imento agli articoli 3, 4, 
24, 35 e 97 della Costituzione, dal Tr ibu­
nale amminis t ra t ivo regionale per la Pu­
glia con le ord inanze in epigrafe; 

n. 227 del 19 giugno 1997 (doc. VII, 
n. 354), con la quale ha d ichiara to : 

non fondata la quest ione di legit­
t imità costi tuzionale dell 'art icolo 1 della 

legge della regione Puglia 31 d icembre 
1991, n. 16 (Adeguamento alle disposi­
zioni di cui al decreto-legge 27 d icembre 
1989, n. 413, convert i to in legge 28 feb­
bra io 1990, n. 37. Elevazione limiti di età 
per col locamento a r iposo dei dirigenti 
della regione Puglia), sollevata, in riferi­
m e n t o agli articoli 117 e 3 della Costitu­
zione, dal Tr ibunale amminis t ra t ivo regio­
nale della Puglia con l 'o rd inanza in epi­
grafe; 

n. 228 del 19 giugno 1997 (doc. VII, 
n. 355), con la quale ha d ichiara to : 

non fondata la quest ione di legit­
t imità cost i tuzionale dell 'art icolo 20, 
c o m m a 4, della legge 29 d icembre 1990, 
n. 408 (Disposizioni t r ibu ta r ie in mate r ia 
di r ivalutazione di beni delle imprese e di 
smobil izzo di riserve e fondi in sospen­
sione di imposta , nonché disposizioni di 
raz ional izzazione e semplificazione. Dele­
ghe al Governo per la revisione del 
t r a t t a m e n t o t r ibu ta r io della famiglia e 
delle rendi te f inanziarie e per la revisione 
delle agevolazioni t r ibutar ie) , sollevata, in 
r i fer imento agli articoli 3, 97, 35 e 36 
della Costituzione, dal Tr ibunale ammin i ­
strat ivo regionale del l 'Umbria con l 'ordi­
n a n z a indicata in epigrafe. 

Ai sensi dell 'art icolo 108, c o m m a 1, del 
regolamento, le sudde t te sentenze sono 
inviate alle seguenti Commissioni compe­
tent i per mater ia : 

alla I Commissione (doc. VII, nn . 340 
e 355); 

alla II Commissione (doc. VII, 
nn . 341, 342, 343, 346, 349, 350 e 352); 

alla X Commissione (doc. VII, 
n. 353); 

alla XI Commissione (doc. VII, 
nn . 344, 345, 351, e 354); 

alla XII Commissione (doc. VII, 
n. 347); 

alla II e alla Vili Commissione (doc. 
VII, n. 348). 
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Le predet te sentenze sono altresì in­
viate, ai fini del c o m m a 2 del medes imo 
articolo 108 del regolamento, alla I Com­
missione (Affari costi tuzionali) . 

Trasmissione dalla Corte dei conti. 

Il Presidente della Corte dei conti, con 
let tera in da ta 18 luglio 1997, ha t ra ­
smesso, in a d e m p i m e n t o al disposto del­
l 'articolo 7 della legge 21 m a r z o 1958, 
n. 259, la de te rminaz ione e la relativa 
relazione sulla gestione f inanziaria del­
l 'Ente per lo sviluppo dell ' i rr igazione e 
per la t ras formazione fondiaria in Puglia, 
Lucania e I rpinia pe r gli esercizi dal 1990 
al 1995 (doc. XV, n. 53). 

Questo d o c u m e n t o sarà s t ampa to e 
distr ibuito. 

Trasmissione 
dal ministro dell'ambiente. 

Il minis t ro del l 'ambiente , con le t tera 
del 26 giugno 1997, ha t rasmesso u n a nota 
relativa a l l 'a t tuazione da ta al l 'ordine del 
giorno in Assemblea BOCCIA ed al tr i 
n. 9/2810/2, in pa r t e accolto come racco­
mandaz ione dal Governo nella seduta del 
20 d icembre 1996, concernen te l 'istitu­
zione del Parco della Val d 'Agri-Lagone-
grese. 

La suddet ta no ta è a disposizione degli 
onorevoli deputa t i presso la Segreteria 
generale - Ufficio per il control lo par la ­
men ta r e ed è t rasmessa alla Vil i Com­
missione (Ambiente, te r r i tor io e lavori 
pubblici), competen te per mater ia . 

Trasmissioni 
dal ministero della difesa. 

Il minis t ro della difesa, con let tere in 
da ta 14 luglio 1997, ha t rasmesso: 

copia del verbale della r iunione del 6 
giugno 1997 del comi ta to per l 'a t tuazione 

della legge 16 giugno 1977, n. 372, con­
cernen te l ' a m m o d e r n a m e n t o degli a r m a ­
menti , mater ia l i , apparecch ia tu re e mezzi 
dell 'esercito; 

copia dei verbali delle r iun ioni del 19 
maggio, 11 e 12 giugno 1997 del comi ta to 
per il p r o g r a m m a navale previsto dalla 
legge 22 m a r z o 1975, n. 57, conce rnen te la 
cos t ruzione e l ' a m m o d e r n a m e n t o dei 
mezzi della m a r i n a mil i tare. 

Questa documentaz ione sarà t r a smessa 
alla Commissione competente . 

Trasmissione 
dal ministro dei lavori pubblici. 

Il min is t ro dei lavori pubblici , con 
le t tera del 18 luglio 1997, ha t r a smesso 
u n a no ta relativa al l 'a t tuazione da ta al­
l 'ordine del g iorno in Assemblea SCALIA 
ed altr i n. 9 /2147/1, accolto dal Governo 
e approva to nella seduta del l 'Assemblea 
del 19 se t t embre 1996, conce rnen te la 
proget taz ione e l 'esecuzione di in tervent i 
per la salvaguardia della laguna di Vene­
zia. 

La sudde t ta no ta è disposizione degli 
onorevoli deputa t i presso la Segreter ia 
generale — Ufficio per il control lo pa r l a ­
m e n t a r e ed è t rasmessa alla Vi l i Com­
missione (Ambiente, te r r i tor io e lavori 
pubblici) , competen te per ma te r i a . 

Trasmissione dalla Commissione di garan­
zia per l'attuazione della legge sullo 
sciopero nei servizi pubblici essenziali. 

Il p res idente della Commiss ione di 
garanz ia pe r l 'a t tuazione della legge sullo 
sciopero nei servizi pubblici essenziali , 
con le t tera in da ta 18 luglio 1997, ha 
t r a smesso ai sensi dell 'art icolo 13, c o m m a 
1, le t tera /), della legge 12 giugno 1990, n. 
146, copia del verbale della seduta plena­
r ia del 3 luglio 1997. 
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Il predet to verbale sa rà t r a smesso alla 
Commissione competen te e, d ' intesa con il 
Presidente del Sena to della Repubblica, 
sarà altresì po r t a to a conoscenza del 
Governo e ne sa rà ass icura ta la divulga­
zione t rami te i mezzi di informazione . 

Comunicazione di una 
nomina ministeriale. 

Il minis t ro del l ' industr ia , del commer ­
cio e dell 'art igianato, con le t tera in da ta 3 
luglio 1997, ha da to comunicaz ione , a' 
termini dell 'articolo 9 della legge 24 gen­
naio 1978, n. 14, della n o m i n a dell 'avvo­
cato Giovanni DI CAGNO a m e m b r o del 
consiglio di ammin i s t r az ione del l 'Ente au­
tonomo fiera del Levante. 

Tale comunicaz ione è deferita alla X 
Commissione p e r m a n e n t e (Attività p ro ­
duttive). 

Richiesta ministeriale 
di parere parlamentare. 

Il minis t ro del l ' interno, con let tera in 
data 18 luglio 1997, ha t rasmesso , ai sensi 
dell 'articolo 9, c o m m a 2, della legge 15 
maggio 1997, n. 127, la r ichiesta di pa re re 
p a r l a m e n t a r e sullo schema di decreto 
legislativo recan te « Disposizioni in mate ­
ria di contabil i tà, di equi l ibr io e di dis­
sesto f inanziar io degli enti locali ». 

Tale r ichiesta è deferita, a' te rmini del 
comma 4 dell 'art icolo 143 del regola­
mento , alle Commissioni r iuni te I (Affari 
costituzionali) e V (Bilancio), che do­
v ranno espr imere il p rescr i t to pa re r e en­
t ro il 21 agosto 1997. 

Atti di controllo e di indirizzo. 

Gli att i di control lo e di indir izzo 
presenta t i sono pubbl icat i nell'Allegato B 
ai resocont i della seduta odierna . 
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